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Прошло је пет година од ослобо-
ђења Београда. Пожртвовањем и на-
порима трудбеника окупљених у
Народном фронту развијао се и
стално напредовао главни град на-
ше отаџбине. Подигнуте су многе
грађевине, уређени паркови и улеп-
шан изгледнекада запуштених на-
сеља. Радни колективи су били у
првим редовима општенародне бор-
бе за остварење Петолетке, а делат-
ност на политичком, културном,
научном пољу дала је крупне и
плодне резултате. У свом замашном
петогодишњем раду истакли су се
многи радни колективи, организа-
ције, а хиљаде трудбеника на раз-
ним пословима допринели су на
претку и успону Београда. Градски
одбор Народног фронта Србије. за
Београд доделио је 5.000 јубиларних
„Споменица за заслуге у изградњи
Београда 1944—1949% радним колек-
тивима, организацијама и поједин-
цима, као признање за најбоље ре-
зултате и заслуге у изградњи глав-
мог града наше социјалистичке до-
мовине. ! 
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8. И. Лењин

0 ВЕЛИНОЈ ОНТОБАРСНОЈ
_С0БНЈАЛАСТИЧНОЈ РЕВОЛУЦИЈА

риближава се четврта  годи-
шњица 25 октобра (7 новем-
бра).
Уколико се више тај вели-

ки дан удаљава од нас, уто-
лико јаснији постаје значај проле-
терске револуције у Русији, уто-
лико се више удубљујемому прак-
тично. искуство нашег рада, узето у
целини.
У најкраћим — и, наравно, врло

непотпуним и непрецизним — црта-

ма тај значај и то искуство могло

би се изложити овако.

Непосредни и најближи задатак

револуције у Русији био је задатак

буржоаскодемократских: збацити о-

статке средњег века, збрисати их

до краја, очистити Русију од тог

варварства, од те срамоте, од те

највеће кочнице сваке културе И

сваког прогреса у нашој земљи.

И ми имамо право да се поносимо

тиме што смо, с гледишта утицаја

на масе народа, на његове најшире

слојеве, то чишћење извели куди-

камо одлучније, брже, смелије, ус-

пештније, шире и дубље него вели-

ка француска револуција пре више

од 125 година.

И анархисти и ситнобуржоаски

демократи (тј. мењшевици и есери

као руски претставници тог међу-

народног социјалног типа) говори-

ли су и говоре невероватно много

бесмислица по питању односа бур-

жоаскодемократске револуције пре-

ма социјалистичкој (то јест проле-

терској). Тачност нашег схватања

марксизма у тој тачки, нашет узи-

мања у обзир искуства пређашњих

револуција, потврдила. се у току

четири године потпуно. Ми смо бур•

жоаскодемократску у до-

вели до краја као нико друти. Ми

потпуно свесно, чврсто и непоко-

дебљиво идемо напред, к револуци-

ћи социјалистичкој, знајући да ЊУ

од буржоаскодемократске револу-

ције не дели кинески зид, знајући

да ће само борба решити колико

ћемо успети (у крајњој линији) да

одемо напред, који ћемо део недосе-

но високог задатка испунити, ко-

ди ћемо део наших победа обезбе-

дити. Ко доживи, видеће.. „Али већ

им сада видимо да је — за једну ра-

зорену, измучену, заосталу земљу

= на социјалистичком преобража-

| урађено огромно много.

Нето да довршимо о буржоаско-

ратској садржини наше рево-

луције. Марксистима мора бити ја-

сно шта то значи. Ради објашњења

узећемо очигледне примере.

: у аскодемократска садржина
По 5 злачи а. чишћење

социјалних односа поретка, =

нова) земљеод средњет века, од

кметства, од феудализма. по

к били главни изрази, Е

свааи феудализма У Русији

1917 годинет Монархија,

земљишни посед и ужив

положај жене, релитија,

ње националности. Узмите 0,

ју од тих „Аугијевих штала

су их, узглед буди речено, све

предне државе, вршећи пре 125,

и више (1649 у Енглеској)

своје буржоаскодемократске револу-

ције, обилато оставиле у недочи-

штћеном стању — з било коју

од тих Аугијевих штала и видеће-

те да смо:их ми потпунооб

е
л

неких десет недеља, вши

2 оитоЕна: п певембрау 1917 _ до

растеривања Учредилпе (5 јануара

1918), ми смо утој области учинили

хиљаду пута више него што су

буржоаски демократи и либерали

(кадети) и ситнобуржоаски

_

демо-

крати (мењшевици и есери) учини-

ли за осам месеци своје власти.

Узмите религију или бесправност

жено или урњетавање и неравно-

правност неруских националности,

ање земље,

угњетава-
било ко-

што
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УСЛЕШАН РАД ___
РЕЈОНСНЕ. ОРГАН

 

(ЗАЦАЈЕ
у Шестом рејону

а пет година разновреног рада
Народни Фронт у Шестом ое-
Јону постигао је крупне и зна-
чајне резултате. Џоводом пе-
тогодишњице ослобођења на-

шшег града добио је рејонски одбор
Народног фронта за заслуге и успе-
хе у уређивању иизградњи свог

рејона, као и политичкој мобилиза-
цији грађана на разне акције Спо-
меницу за изградњу Београда 1944

—1949 г. Рејонска организација се за

пеенонное  

геј

  
Све су то питања буржоаскодемо-

кратске револуције. Ђенетала ситно-

бужоаске демократије осам месеци

су о томе брбљала; нема ни једне

од најнапреднијих земаља света У

којој би та питања била у буржо-

аско-демократском правцу решена

до краја. Код нас су она до краја

решена законодавством октобарске

револуције. Против религије бори-

ли смо се и боримо се истински.

Свим неруским лационалистима да-

ли смо њихове властите републике

или аутономне области. Код насу

Русији нема такве нискости, гну-

сности и подлости као што је бес-

правност или непуноправност же-

не, тог одвратног остатка феудали-

зма из средњег века, који користо-

љубива буржоазија и тупа, застра-

шена стина буржоазија освежује У

свим, без иједног изузетка, земља-

ма на земаљској кугли.

Све је то — садржина буржоа-

скодемократске револуције. Пре 150

и пре 250 година најистакнутији во-

ђи те револуције (тих револуција,

ако се говори о свакој националној

врсти једног општег типа) обећали

су народима да ће ослободити чо-

вечанство од средњовековних при-

вилегија, од неједнакости жене, од

државног повлашћивања ове или

оне религије (или „идеје религије",

„релитиозности" уопште), од нацио-

налне неравноправности. Обећали

су — и нису арнеа

спунити, ер их је „пошто

вање" 5 Ра према „светој при-

ватној својини". У нашој пролетер-

ској револуцији тог проклетог „по-

шттовања" према том потриш про-

ем веку и према тој
клетом сред»

„светој приватној својини" није
било. |

· Алида бисмо народима Русије о-

безбедили тековине буржоаскодемо-

кратске револуције, морали смо по-

"ћи даље, и ми смо пошли даље. Ми

смо питања буржоаскодемократске

револуције решавали мимотред, ус-

(Наставак на другој страни) 65
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пет година развила, ојачала и оства-
рила многобројне задатке који чу
захтевали напоре и пожртвовање
грађана. Рејонски одбор руководио
је свим акцијама, манифестацијама,

целокупним политичким радом и
организовао људе на многим зада-
цима.
Од доброг организованот рада ре-

јонског одбора зависи у основи и

рад целе рејонске организације, Из-
вршни одбор Фронта у Шестом ре-
јону на све важније седнице на ко-

јима се расправљају крупне акције

које претстоје позива све чла-
нове целог одбора. Често се позива-

ју на овакве пленуме претседници

и секретари основних организација,

да би цела акција која се ортанизу-

је била што боље спроведена на те-

рену. Овакви пленуми су сазивани

за изборе Народног фронта, за ор-

ганизацију масовних акција у Пан-

чевачком Риту и поводом неких ва-

жнијих догађаја.
Чланови Изврштног одбора стално

обилазе основне организације. Сва-

кој седници основне организације

редовно је присутан понеки члан

Извршног одбора. Рејонски одбор-

ници нису неки контролни органи

који контролишу како се остварују

задаци, већ пружају одборима 0ос-

новних

_

организација непосредну

помоћ у решавању њихових локал“

них питања и развијају иницијати-

ву одбора за самостално поставља-

ње многих. проблема. После обила-

ска основних организација чланови

Извршног одбора повремено подно

се извештаје о стању појединих 0с-

новних организација и указују на

главне недостатке које Извршни

одбор треба да решава.

Без равноправног и редовног рада

свих комисија рејонски извршни од-

бор не може остварити разноврсне

задатке који се сваким даном по-

"стављају предорганизације ЧФрон-
та, Комисије које су образоване још

е и претпрошле године и које

већ имају свој систем рада, редовно

се састају и добро остварују своје

задатке. Нове комисије које су 0-

бразоване ове године још нису У

попштуности нашле добар садржај

рада. Поједине комисије држе се-

минаре са руководиоцима актива и

основних ортанизација,

комисија обилазе не само активе о-

сновних организација већ понекад

присуствују и седницама одбора на

којима постављају питања слабог

рада неких актива.
Рејонски одбор преко широког

круга активиста, и руководилаца 0-

сновних организација успео је у то-

ку читавог рада од ослобођења па

до данас да постигне крупне резул-

тате, Шести рејон је у готово свим

такмичењима био међу првим ме.

стима. Године 1947 осваја два пута

заставицу као најбољи рејон, 1948

је стално на другом месту, а 1989

добија Споменицу. Некада запостав-

ИУ
Број 259 — Година У1
— Цена броју 2 динара — Редекција и администра-

Иза саддужоја:
— В. И. Лењин о Онтобарској

револуцији

— Са суђења Вујковићу, Бећаревићу

и Губареву

— Три недеље друмског
саобраћаја

4 НОВЕМБАР 1949

— лист излази сваког петка

~ — Поштански
ција: Драгослава Јовановића 1

Маи 752 — Телефони; 22-210 — 21-957 — 20-443
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Улаз у зграду Народног Одбора Шестог

љени крај градио се у току пет го-

дина и сада Шести рејон има мно-

тобројне крупне грађевине. Прошле

године су чланови Фронта помадљајти

у изградњи Дома културе. Три и по
· хиљаде људи 1946 године у једној

великој акцији чистило је. Мокро-

лушки Поток. Добровољне бригаде

су ове године уређивале Улицу Вој-
воде Степе за постављање дуплог

колосека трамвајске пруге број де-

сет, Сељаци са Бањице су помогли

и превезли стотинама кола земље,

На изградњи Дома културе чланови

срронта су са својим стручним бри-

гадама много помогли у изградњи

овог објекта. Шести рејон се обаве-

зао да сопственим снагама изгради

канцелариску зграду у Струмичкој

улици. Зграда је већ под кровом и

занатлије, стручни радници — чла-

нови Фронта са својим стручним

бригадама ускоро ће остварити овај

веома сложен задатак, који добро-

вољне бритаде до сада нису узима-

ле на себе.

Уколико се појави неко важно

питање које треба решавати по 0с-

новним организацијама, рејонски

одбор шаље групу инструктора која

помаже одборима на терену да пра-

вилно организују свој рад и разне

акције. Тако су инструктори ишли

у основне организације да помогну

у организовању добровољних -рад-

них бригада и неких масовних до-

бровољних акција, д помогли суиу
правилном организовању фронтов-

ских група.

Без интензивног политичкот рада,
без систематског идеолошкот васпи-
тања чланства, Народни фронт не

може испуњавати све своје задатке.

У Шестом рејону се и у времену

највећих кампања и акција у до-

бровољном раду није запостављао

политички рад, који је био претпо-

ставка успеха по свим осталим сек-

торима.

Прошло је пет година свестране

активности организације Народног

фронта У Шестом рејону. За то вре-

ме организације су стекле велико
искуство и примале све теже и сло-

женије задатке. Правилно руково-

ђење рејонског одбора и успешан

политички рад на мобилизацији де-

сетине хиљада грађана обезбедио је

успех овог рејона који и у идућим

такмичењима, свакако, неће попу-

стити у раду.

 

Међуградско такмичење
и

| танмичењу пред годишњицу ослобођење
Београда постигаути су Најбољи резултати

такмичењу које је организо-

вао Народни фронт Југосла-

вије између организација На-

= родног фронта градова, На-

родни Фронт Београда је

у трећем тромесечју (период јули—

август—септембар) ове године по-

стигао значајне успехе. Резултати

које су организације Народног

фронта у Београду имале у проте-

клих три месеца далеко су према-

шили све досадашње тромесечне ре-

зултате, како у овој, тако и ранијих

година. Успеси су утолико већи ка-

да се има у виду да је баш у овом

периоду велики број трудбеника —

чланова и активиста Народног

фронта — био ван Београда, на ко-

ришћењу свог годишњег одмора. С

друге стране, борба за извршавање

фронтовских задатака одвијала се

у условима још махнитије клевет-

"ничке хајке, коју против наше зе-

мље и наших народа, као и њихове

борбе за социјализам, воде неки ру-

ководећи људи из СССР и земаља

и партија које су под њиховим ути-

цајем, а која је баш у овомпериоду

времена узела још чудовишније и

безобзирније размере него раније.

Баш због тога успеси, које су чла-

нови Фронта Београда постигли за

протекла три месеца, претстављају

велики допринос победама које рад-

ни људи наше земље, предвођени

нашом Партијом, постижу како у

борби за социјалистичку изградњу

наше земље, тако и у борби за рас-

кринкавање непријатељских и кон-

трареволуционарних поступака ин-

формбироваца према нашој земљи

и за успостављање равноправних и

братских односа између социјали-

стичких земаља и комунистичких

партија. Такмичење у част петого-

дишњице ослобођења Београда, ко-

је се већим делом одвијало у овом

периоду (од првог августа) несум-

њиво је много допринело да се по-

стигну такви успеси.
Благодарећи живој, политичкој

активности у основним фронтовским

организацијама и боље организова-

ном агитационо-политичком раду,

од стране Градског и рејонских од-

бора Фронта и одбора основних

фронтовских организација, у акти-

ван политички живот у основним

организацијама, у активно учешће

у претресању и решавању разних

питања наше социјалистичке из-

градње и питања из наше актуелне

унутрашње и међународне политич-

ке проблематике, обухваћен је огро-

ман део фронтовског чланства. Тај

широко развијен политички рад У

организацијама Народног фронта у

Београду, показују, у неколико и

неки статистички подаци из којих

се види да је у поменутом периоду

одржано у оквиру рејона и по о-

сновним организацијама 822 конфе-

енције, на којима је учествовало

101.648 чланова Народног фронта,

затим 608 разних политичких пре-

давања којима је присуствовало

79.706 слушалаца, док су фронтовске

групе одржале 10.680 састанака ко-

јима је присуствовало укупно 199.620

чланова Фронта. Поред тога, одр-

жан је низ других састанака, ми-

(Наставак на другој страни) 63

1 ће)

та. ГР
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ОДГОВОРНИ ЗА ПОТРОШАЧКЕ
КАРТЕ У ПРЕДУЗЕЋИМА —

одтоворни за снабдевање

трудбеника

 

+" ЗДАВАЊЕ потрошачких карата,
нарочито у предувећима н у
становама,-у којима је запослен

: велики број људи, претставља
: обиман посао, скбпчан са великом од-
'оворпошћу. Није нужно наводнти ОД
колике је важности правилна расподе-

ла потрошачких карата, о томе како

она утиче на робне фондове, а самим

тим и на снабдевеност грађана, јер је

томе много писапо н говорено у сво.
време, када је вршена ревизија по-

рошачких карата.

_

Али, н поред то
иког скретања пажње, још се дешава“

у пропусти ,
Једна од основних ствари које тре.

  

~

 

   
држава јесте одржавање сталног кон.
фтакта са персоналним референтом. У

! једном предузећу или установи пер-
| сонални. референт има тачан увид у
| бројност особља, у то који се чланови

| предузећа шаљу на друта места; који“
: ма престаје радни однос, колико је

нових чланова придошло и тако даље.

РО свему овоме персонални референт,
по самој природи свог посла, мора да
Рима тачну евиденцију. Самим тим, на-

:меће се као

_

неопходна, вева између
ф персоналних референата ни референа-
та за карте, да би се посао овог по-
следњег нормалније одвијао.

Колико је важна та веза може се ви-

дети ни из ових случајева, који су се

десили баш због њене лабавости. У
'рађевинском предузећу „Сава' десило
е да је седам радника напустило по
ао ни однело собом карте за снабде-
ање, а референт за карте о томе ни-

фкога није известио, па због тога нису
: благовремено предузете мере за вра:
у ћање ових карата, Међутим, да је ли-

фие, одговорно за издавање потрошач-
:ких карата, одржавало сталан контакт
фса персоналним референтом, било би
фупућено у то да ће ових седам рад
фника напустити посао и предузело би
потребне мере.

Поред тога, референт за карте ду:
ан је да прати све наредбе у вези са

издавањем карата, да би знао како у
: којим случајевима треба поступити.
: Наиме, у Градском електро-машинском
; предузећу десило се да је службеница
| Ангелина Филиповић исекла купоне из
: потрошачких карата радницима н слу-
; жбеницима који су неоправдано нво-
фстајали са посла, а није их предала
: Народној банци, како је по правилу
требало да учини. Нарочито је приме-
Рћено да већи број службеника, који
фрукују картама, не познају прописе о
Котсецању купона радницима н службе“
Еницима који неоправдано изостају са
посла, као и онима којн током месе-
фџа ступају ма посао. Често се деша-
Евају грешке и због слабе или никакве

февнденције о томе колико се карата и
фкоме издају. Позната је чињеница да

| добро вођење евиденције у многоме о-
: лакшава посао кад је у питању већи
фброј лица. Када би.у сваком предузе-
Рђу или установи постојала картотека
: потрошача, у коју би се уредно пи са
пуно одговорности уносили сви потреб-
пи подаци, у многоме би бло упрош“

ћеп посао око издавања карата, а на
Ррочито се не би дешавале грешке, које
без картотеке, лако промакну, На при-
мер, у Грађевинском предузећу „Дело“
одговорпи службеник ва издавање. по.
трошачких карата, Душан _Радосавље-

вић, нема тачну евиденцију о купонима
које је исекао за месеџ септембар
ипје предао Народној банци. Исти слу-
жбеник има код себе двадесет и две по-
трошачке карте за месеџ октобар
због слабе евидепције не зна коме је
требало да припадну. Исти случај је п
са двадесет девет индустриских карата
која Радосављевић не зна коме треба

да подели. Али дешава се као, на при-
мер, у Градском саобраћајном преду“
већу да сам персонални референт не.
ма тачну евиденцију, већ води на спи.

уску и оне службепике који су преки“
: пуди радни однос.
| Паведени случајеви су врло каракте-
| ристични и могу се десити у свим пре.
удузећима и установама у којима се не.
фуредно и слабо водн евиденција,

с

с

в
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Борба — и Алојз Долинар:

Од огромне је важности, при састан-
љању спискова потрошача, читко испи-
сивати звање сваког службеника, јер

се на основу тога одређује којој ће ка-
тегоријп који потрошач да припадне.
Често се, при одређивању категорија,
дешавају омашке, што повлачи ва со-
бом већи посао, наравно, уколико се

грешка примети. У случају да референт
за карте не обрати пажњу на категори“
запију може се деснти да се неки труд“
беници лишавају извесних намирница,

јер су грешком стављени у нижу кате-
горију, или пак да добију оно што им
по њиховој врсти посла не припада,
Тако се десило у једном предузећу, у
Другом рејону, да је један теренски

техничар добио карту Р-3, зато што је

у списку изостављена реч „теренски“,
која ва собом повлачи вишу катего-

рију. .
Има случајева да се потрошачке

карте издају хонорарним службеници“
маи другим лиџима која на њих не-
мају права. У предузећу „Новоградња"
Народног одбора Четвртог рејона, из-
дате су две Р-3 и једна Р-1 карта слу-
жбенипима који раде хонорарно.
Или, у Грађевинском предузећу „Са-
ва" дате су Р-1 карте кочијашима и ку“
бикашима, који имају своја кола и ко-
ње и раде са предузећем по склопље-
ном уговору. С обзиром да они нису
запослени у предузећу, по правилу пм
припадају карте Г-категорије. Потреб-
но Је као што смо раније навели да
лица задужена за

—

издавање потро-

шачких карата добро проуче наредбе
које се односе на издавање карата.

Када би сви референтни за карте 08
биљно схватили своју дужност, не би
се дешавало да хонорарни службеници
који некада раде свега по два часа
дневно (случај Милене Максимовић,
која ради у предузећу

–

„Светлост"),
примају потрошачке карте Р-катего-
рије.

Дешава се, исто тако, да референти
за карте држе по својим фијокама кар“
те које им преостану н не враћају их
одмах Народној банци, како је то о-
дређено. Природна је ствар да, због 0-
вакве немарности може да се деси да
неко обије фијоку н украде карте, за
шта ће сносити одговорност рефе-

рент за карте, пошто их благовремено
нијв предао. На пример: десило се да
је у фијоци референта ва карте јед-
ног предузећа нађено пет индустриских
карата од јула месеца које нити су у-
ручене власницима, нити су враћене.
8 неких од њих су чак и сечене тач-

кнце, Наравно, референт за карте у-
= је на одговорност н према њему
иће примењене законске мере.
Главну кривицу за ненсправан рад

око издавања потрошачких карата сно.
си референт ва карте. Али, треба и-
стаћи да су, као што смо већ навели,
персонални референти, комнсије одре-
ђене за контролу карата, као ни дирек-
тори предузећа, дужни својим саветима
и. узимањем учешћа у техничком делу
посла, да помогну референту за карте.
ињеннџа је да један човек не може

сам да обавља тако сложен посао, ко-
ји изискује много пажње, а н доставремена. Збот тога је важио, да би сепроцедура око издавања карата несме>
тапо одвијала, извршити све припремне
радње, тојест занести добру н присту.
о картотеку, проучитн све одред“
в у вези са потрошачким картама, за-

хтевати пуну помоћ н подршку од пер“
соналних референата н директора пре“
дузећа. Потребно је, нсто тако читко
састављатн спискове, а нарочито обра-
тити пажњу на занимање потрошача. У-
колико сви ови наведени услови буду
испуњени, неће се дешавати грешке,
нити ће реферепти за карте морати са-
тима да стоје пред шалтерима, прво
за би узели карте, а затим да би заме-
тљивалн погрешно требовање,
Раду око издавања потрошачких ка;

еру Троа посветнти

|

пуну

|

паж
ренти за карте дужни су да ·~а

посао обављају са много сапесности а
одговорности, што је, уосталом, потпу-
но схватљиво, јер се ту ради о пра~
видној исхрани трудбеника, 



 

Међуградсно
танмичење
Ф% (Наставак са прве стране)

тинга и других политичких манифе-
стација. Тако широка политичка мо-
билизација фронтовског чланства о-
могућила је постизање крупних ус-
пеха Народног фронта Београда у
разним секторима његовог рада за
протекло тромесечје.
__Ти успеси нарочито су се показа-
ли у добровољним радним акцијама
на изградњи и уређењу Београда и
на Градском пољопривредном добру
„Панчевачки Рит“. У протекла три
месеца добровољне ! радне бригаде
Народног фронта и Народне омла-
дине радиле су на укупно 138 раз-
них објеката. Овај број се у послед-
ња два месеца смањио на 44, после
одлуке Градског одбора Народног
Фронта да се добровољни рад ори-
јентише на мањи број важнијих 06-
Јеката, у циљу њихове брже изград-
ње. Значајнији објекти на: којима су
У протеклом тромесечју радиле до-
бровољне радне бригаде били су:
станбене зграде на Карабурми, у
Улици Високог Стевана, У Далма.
тинској улици, у Његошевој улици,
У Светозара Марковића, Сазоновој,
У Улици Проте Матеје, у Црнопо-
точкој' улици и на Миријевском Пу-
ту, затим на изградњи станова за
раднике фабрике „Пролетер“, у
Жаркову и станбене зграде у Мор-
фијевој улици у Земуну; затим на
реконструкцији и оправци улица:
Војводе Степе, Динка Рањина (при-
лаз стадиону ЦДЈА), Господара Ву-
чића, Војислава Илића и на круж-
ном путу на Звездари. Исто тако,
добровољне радне бригаде радиле
су на изградњи и уређењу парка на
Звездари, парка код „Мостара“, пар-
ка код Ветеринарског факултета,
код Градске болнице, испред Шесте
мушке гимназије, код зграде Град-
ског предузећа за млеко и на Топ-
чидерском Брду; затим на изград-.

њи и уређењу фискултурних обје-
ката: стадион ЦДЈА, фискултурни
терен у Франше д' Епереда улици
и код Скерлићеве улице, стадион

„Металца“ и два фискултурна игра-
лишта у Земуну. Исто тако, бригаде
су радиле на изградњи Синдикалног

дома у Другом рејону, Дома култу-
ре у Шестом рејону, затим на из-
градњи зграда Географског инсти-

тута и Железничког техникума.
Благодарећи великој помоћи добро-
вољних радних бригада један део
ових објеката већ је првог октобра
био довршен, или се њихова из-

градња налазила у завршној фази.
На радовима, на поменутим објек-

тима, и на многим другим радили-
штима, добровољне радне бригаде

дале су за протекла три месеца у-
купно 2,919,.355 радних часова, чија
новчана вредност износи 32,584.408

динара. У овим акцијама учество-

вало је преко 117.000 чланова На-
репноронха и Народне омладине.
олико су велики успеси у добро-
љним, радним акцијама у. проте-[5]

Ре тромесечју показује и чиње-,
ница да је за све време првог полу-

гођа ове године дато укупно 1,789.360

добровољних радних часова.
У идеолошко-васпитном раду у

организацијама Народног фронта

такође су постигнути значајни ре-
зултати.

У пружању помоћи у борби за со-
цијалистички преображај нашег се-

ла, Народни фронт Београда пока-

зао је видне успехе. За последња

три месеца у 130 сељачких радних

задруга послато. је укупно 496 за-

натских, лекарских, ветеринарских

и културно-уметничких екипа као

и екипа састављених од финанси-

ских и административних стручња-

ка. Поред тога, одржано је 162 по-

литичка и 28 стручних предавања.

И по осталим секторима рада по-

стигнути су добри резултати. Тако

је, на пример, у току последња три

месеца, У организацијама Народног.

фронта Београда прикупљено преко

700.000 килограма разних отпадака

за употребу у нашој индустрији. Со-

цијална и.здравствена делатност

Народног фронта Београда била је

такође врло жива.
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пут, као „узгредни производ" нашет

главног и правог, пролетерскоре-
волуционарног, социјалистичког ра-
да. Реформе су, говорили смо увек,
узгредни производ револуционарне
"класна борбе. Буржоаскодемократ-
ски преображаји — говорили смо и

"доказали делима — узгредни су
производ пролетерске, тојест соци-

јалистичке револуције. Узгред буди
речено, сви ти Кауцки, Хилфердин-

зи, Мартови, Чернови, Хилквити,
Лонтеји, Магдоналди, Турати и о
стали јунаци „Џ 1/2" марксизма ни-
су могли схватити такав однос из-

међу буржоаскодемократске и про-
летерекосоцијалистичке револуције.

Прва прераста у другу: Друга, ус-
пут, решава питање прве, · Друга
учвршћује дело прве. Борба и са-
мо борба одлучује колико ће друга
успети да прерасте прву. ·
Нека пси и свиње умируће бур-

жоазије иситнобуржоаске демо-
кратијв која јој се плете на репу,
сипају на нас гомиле проклетства,
псовки, поруга због неуспеха и гре-
шака у нашој изградњи нашег сов-
јетског поретка. Ми ни за трену-
так не заборављамо да је неуспеха
и грешака било код нас заиста мно-_
то и да их правимо много. Таман је
могуће проћи без неуспеха и гре-
шака у таквом новом, за целу свет-

“
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ЗГРАДЊА наше социјалисти=
чке привреде нераздвојно је
везана са изградњом струч-
них радничких кадрова, Део
великог задатка оспособљава-

ња стручних и техничких кадрова
поставља се као посебан и врло ва-
жан задатак пред сва државна ру-
ководства београдских предузећа,
јер се наш главни град изграђује
као велики индустриски центар,
јер у њему и његовој околининичу
„сваког дана нове моћне фабрике,
проширују се старе, а као нужна
последица свега тога расте потреба
за стручном радном снагом.

Радна снага коју добијамо из се-
ла и из града оспособљава се за
своје задатке у привреди путем
школа ученика у привреди и путем
стручних течајева. Наше народне
власти поклањају велику бригу пи-
тању уздизања стручних кадрова и
развој стручних школа и течајева
„Узима све шири и већи размер, У
1945 години било је само шест стру-
чних школа општег мешовитог ти+
па са 2.652 ученика, док је крајем
прошле школске године било већ
24 градске стручне школе са 4.558
ученика, 15 стручних школа при
предузећима савезног, републичког
и локалног значаја са 1.798 ученика
и 6 нижих стручних школа, тако-
званих индустриских школа, са 920
ученика, што значи да је крајем
школске. 1948/49 године, било укуп-
но 45 школа са 7.276 ученика. Е

Пред оспособљавања стручних
радничких кадрова путем учења У
привреди и по индустриским шко-
лама, у нашим предузећима оспосо- ишшиини
бљенје велики број, како квали-
фикованих, тако и полуквалифико-
ваних радника, путем стручних те-
чајева. Према непотпуним подаци-
ма у 1948 години до новембра ме-
сеца положило је испит за квали-
фиковале раднике 1.196, а за полу-
квалификоване 782 радника.

Иако су несумњиво, на пољу
стручног уздизања радника, до да-
нас постигнути видни успеси, и
пак, било је у том раду и разних
слабости и недостатака, што је све
у многоме отежавало правилно из-
вршење плана оспособљавања стру-
чних радничких кадрова.
Код састављања плана кадрова

није се водило довољно рачуна да
се са планирањем броја радника
које треба оспособити, у исто време
планира и потребан смештај. Тако,
на пример, предузећа републичког
значаја „Давид Пајић", „Шумади-
ја", „Пролетер", „Петар Драпшин"
и „20 октобар“ имале су све услове
да према броју ученика отворе још
у прошлој школској години посебне
школе при својим предузећима, а
она то нису учинила ни у овој го-
ДИНИ. 6

Питањем обезбеђења школског и
домског простора, како је то Уред-
бом о изградњи стручних раднич-.
ких кадровапредвиђено, морају се
позабавити ресорна министарства и
дирекције; јер је: број ученика»у,
односу на прошлу годину порастао
за сто од сто, а у 1950/51 свакако ће
исто толико порасти. Зато је по-
требно да сва предузећа која ће у
1950 години имати шездесет учени-
ка једне струке, планирају у буџе-
ту за 1950 годину потребна новчана
средства како за школски простор,
тако и за рад типске школе при
предузећима. , |

Један од важнијих проблема, који
је чинио велике тешкоће око пра-
вилног извођења пџаставе током
прошле године, био је велики број
ученичких изостанака од редовног
похађања школе. На почетку ове
школске године тај се проблем по-
ново јавља у забрињавајућој фор-
ми, Због тога директори предузећа
и персонални референти, а нарочи-
то синдикалне и омладинске орга-
низације морају васпитним и кон-
тролним мерама да спрече ову по-
јаву која је узела великог маха и
наноси огромне штете правилном
уздизању стручних радничких ка-
дрова,

Према упутству Министарства
финансија и Одлуци НО града Бео-
града буџетирање стручних школа
ученика у привреди за 1949 годи-
ну врши се путем убирања допри-
носа од свих државних и задруж-
них предузећа на територији Бео-

града, која имају ученике у шко-

лама НО. Међутим, велики број
предузећа не плаћа редовно одре-

ђени допринос, због чега много тр-

пе школе и домови ученика у при-
вреди.

По питању смештаја ученика ко-

је су по плану примала, и које тре-

ску историју новом послу као што

је стварање још невиђенор типа

државног уређења! Ми ћемо се не-

поколебљиво борити за поправљање

наших неуспеха и грешака, за по-

бољшање нашег од савршенства

врло, врло далеког, примењивања

совјетеких принципа на живот. Али

ми имамо право да се поносимо и

ми се поносимо тиме што је нама

пала у део срећа да почнемо из-

градњу совјетске државе, да почне-

мо тиме нову епоху светске исто-

рије, епоху владавине нове класе,

која је угњетена у свим капитали-

стичким земљама и која свуда иде

новом животу, к победи над бур-

жоазијом, к диктатури пролетари-

јата, к избављењу човечанства од

јарма капитала, од империјалистич-

ких ратова.
Питање 'империјалистичких

_

ра-

това, оне међународне

_

политике

финансиског капитала која данас

доминира у целом свету, која неиз-

бежно рађа нове империјалистичке

ратове, неизбежно рађа нечувено

јачање

_

националног угњетавања,

пљачке, разбојништва, гушења сла-

бих, заосталих, малих народности

од: стране. шачице „напредних" ве-

ликих сила, — то питање је од 1914
године постало основно питање це-

локупне политике свих земаља на
земаљској кугли. То је питање жи-
вота и смрти десетина милиона љу-
ди. То је питање да ли ће у идућем

ба да приме, предузећа савезног,
републичког И локалног значаја,
мало је учињено, Из прегледа по
предузећима установљено је да су
до сада свега шест предузећа при-
премила смештај за 712 ученика,
према планираним обавезама, Ме-
Ђутим требало је обезбедити сме-
штај за око десет пута већи број
ученика. |
При обиласкупостојећих домова

"

· запажено је да многа предузећа
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нису посвећивала довољно пажње
васпитању ученика по домовима,
јер им дуже времена нису постав-
љали васпитаче, тако да су домо-

ви са по две стотине ученика оста-
јали дуже времена без икаквог вас-
питног рада, Такав је случај био са
домом предузећа „Дело", где су у-
ченици дуже времена били препу-
штени сами себи,
Планско укључење нових учени-

ка у привреду поставља пред наша
· предузећа и задатак „отварања по-~
себних одељења —“ радионица за.
практичну обуку ученика у при-
вреди, За обучавање ученика у о
вим одељењима треба  задужити
најбоље раднике, На овај начин ће
се обезбедити пуно и свестрано
стручно практично уздизање на-
шзих кадрова, а истовремено ће се
најбоље повезати пракса и теорија
једне струке, МЕ
Као посебан проблем на струч-

ном оспособљавању радничких ка-
дрова поставља се обучавање стру-
чних кадрова путем течајева. Стру-_
чни течајеви треба да буду један
од главних извора за стварање при-   

Ру у !

 

учених и квалификованих радни-
ка, обзиром да темпо и развој на-
ше социјалистичке индустрије за-
хтева сваким даном све више стру-

чних и техничких кадрова који се
не могу оспособљавати само путем |
учењау привреди и кроз индустри-
ске школе,

Анализомдосадашњег рада на
оспособљавању стручних кадрова
путем течајева може се утврдити
да су постигнути знатни резултати.
Многи руководиоци предузећа и
синдикални» подружница правилно
су схватили овај тако важан зада-
так. Водило. се рачуна о предвиђе-
ним плановима, прихватању неква-
лификованих радника, агитовало се
за укључење што већег броја рад“
ника. на курсеве и бринуло се о
њиховом правилном распореду по-
сле свршеног курса на оно место за
које су се оспособили, Но, гледајући
стручно оспособљавање радника
путем течајева у целини, оно није
задовољавајуће, што се најбоље ви-
ди из тога, што је према плану за
1949 годину по ресорима и струка-
ма за републичка и локална преду-
зећа, план оспособљавања за ква-
лификоване раднике до тридесетог
септембра 1949 године извршен за
све ресоре са 18,91%, а за полуква-
лификоване са 27,36/, Овај мали
проценат  оспособљених радника
путем течајева јасно говори да мно-
ге управе предузећа нису овом пи-
тању посвећивале потребну пажњу
заборављајући да је оно чворно пи-
тање за решење проблема квали-
фиковане радне снаге,

Нове станбесне зграде у Титограду

Из средишта наших народних република

ОРГАНИЗАЦИЈА МАРОДАОГ ФРОНТА ___
-ТИТОРРАДА ИСПУНИЛАЈЕТОДИШЊИ АЛАН

ахваљујући организационом
учвршћењу, доброј агитаци-
ји и правилним припрема~
ма за такмичење — које је
популарисано додељивањем

прелазне заставице, похваљивањем
и награђивањем најбољих „фронто-
ваца, њиховим истицањем преко
разгласне станице, изношењем фо-
тографија најбољих група и поје-
динаца — фронтовска организаци-
ја Титограда, крајем трећег тро-
месечја, премашила је годишњи
план.

У овој организацији има фрон-
товаца који су досад дали преко
три стотине радних часова, Посеб-
но место у раду ове организације
заузима учешће у Савезном међу-
градском: такмичењу и такмичењу
основних фронтовских организаци-
ја пред градску партиску конфе-
ренцију. Такмичење је добро орга-
низовано и свака основна органи-
зација Народног фронта дала је
обавезе, Све организације предви-
деле су извођење акција једанпут
недељно, али се тога нису придр-
жавале, нето су излазиле на акци-
је по два пута, и уместо да раде по
два, радиле су по три часа. Поред
задатка из плана Градског одбора
Народног фронта, основне _фрон-
товске организације изводиле су
самоиницијативно акције чишћења
улица и дворишта, оправке бунара,
и тако даље. ви;

Такмичење је обухватило и по-
литички рад и друге секторе де-

империјалистичком рату, који бур-

жоазија припрема пред нашим о-

чима, који пред нашим очима изра-

ста из капитализма, бити побијено

20 милиона људи (место 10 милиона
убијених у рату 1914—1918 заједно

са „ситним“ ратовима који га до-

пуњавају, а који ни до данданас

нису завршени), да ли ће у том не-

избежном (ако се одржи капита-

лизам) идућем рату бити осакаћено

60 милиона (место, 30 милиона оса-

каћених 1914—1918). ИУ том пита-

њу наша Октобарска револуција

отворила је нову епоху светске и-

сторије. Слуге буржоазије и њене

пришипетље, оличени у есерима и

мењшевицима, оличени у „читавој

ситнобуржоаској, тобоже „соција-

листичкој' демократији целог све-

та, изругивали су се пароли „претва-

рања. империјалистичког рата У

грађански рат". А та парола. била

је једина истина— непријатна, су-

рова, гола, груба, све је то тачно,
али истина у мноштву најрафини-

ранијих шовинистичких и пацифи-

стичких обмана. Те обмане се ру-

ше. _Брестски мир је разголићен.

Сваки дан све немилосрдније раз-

голићава значај и последице још

горег мира

с

него што је Бретски,

Версаљског мира. И све јасније, све

рељефније, све неодољивије искр-

сава пред милионима и милионима
људи који мисле о узроцима, јуче-

раштег рата и о сутрашњем; рату

· вршење годишњег плана.

·_ ма министарства,

латности Народног фронта. Преко
свих агитационих форми, користе-
ћи раније искуство, затим бољом
организацијом идеолошко — вас-
питног рада и честим обиласцима
основних фронтовских организаци-
ја, успешно су активизиране ши-
роке масе чланова Фронта на из-
вршењу плана Народног фронта.
Због доброг рада и успеха у то-

ку такмичења, комисија за план и
евиденцију при овом одбору мора-
ла је проширити план радних ча-
сова: место педесет хиљада, како
је било предвиђено годишњим пла-
ном, организација се обавезала да
ће дати сто осам хиљада радних
часова.

Нарочити елан и радно одуше-
вљење код чланова Фронта Тито-
града показао се у трећем троме-
сечју, када се пиводило крају из-

Током
такмичења у трећем тромесечју у-
чествовало је деведесет шест бри-
гада са укупно 9.033  фронтовца.
Ове бригаде дале су 117.991 радни
час у вредности од 2,284.186 динара,
Радови су извођени на грађевина+~

установа и пре-
дузећа „а посебно на радничким
становима и осталим станбеним
зградама. Даље се радило на Град-
ској економији, пошумљавању, се.
чи дрва за грађане, сакупљању от-
падака на Железничкој станици,у
Фабрици намештаја итд,
Радним акцијама чланови Фрон-

та су у трећем тромесечју утова-

који се приближава — сурова исти-
на: немогуће је ишчупати се из им-
перијалистичког рата и из импери-
јалистичког мира који он неизбе-

жно рађа (да је код нас стари пра-
вопис, написао бих овде две речи
„мира" у оба њихова значења), не-
могуће је ишчупати се из тог пакла
друкчије него бољшевичком борбом
и бољшевичком револуцијом. .
Нека ту револуцију у бесу псу-

ју. буржоазија и пацифисти, гене-
рали и ћифте, капиталисти и фи-
листри, сви верујући. хришћани и
сви витезови 1 и 11 1/2 интернацио-
нале, Никаквим бујицама мржње,
клевете и лажи они неђе замутити
светскоисториску. чињеницу да су
робови, први пут после стотина и
хиљада година, на рат међу робо-
власницима одговорили отвореним
истицањем пароле: претворимо тај
рат који робовласници воде међу
собом ради. поделе плена у рат ро-
бова свих нација против робовла-
сника свих нација. :

Први пут после стотине и хиљаде
тодина та се парола претворила од
магловитог и немоћног ишчекива-
ња у јасан, прецизан

_

политички

програм, у акткевну борбу милиона

угњетених под руководством проле-
таријата, претворила се у прву по-
беду пролетаријата, у прву победу
ствари уништења ратова. ствари са-
веза радника свих земаља над са-
везом буржоазије разних нација, о-
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матске говоре

_ПУСТЕ ЊНЕЉЕГ. ПИПИНЕЛИСА
И ИНФОРМБИРООВАЦА

ОСПОДИН Пипинелисје прет-
ставник монархофашистичке
Грчке на Четвртом заседању
Генералне скупштине ОУН.
Он учествује у расправљању

и доношењу одлука о многим пита-
њима. Међутим, он се нарочито ак-
тивно ангажује када се покрене
реч о грчком питању. Придржава-

рили 295 кубних метара дрва и и-
секли и утоварили 1.564 кубна ме-
тра дрва. Затим су сакупили 15.000
килограма гвожђа, 250 килограма
хартије, 275 килограма костију, 630
килограма рогова, 900 килограма

гуме. За прикупљање отпадака
формирана је, при градском одбо-
ру Народног фронта, нарочита ко-
мисија која се стара да се отпаци
предају предузећу Отпад.

Организација Народнот фронта у
"Титограду формирала је три екипе

квалификованих радника чла-
нова Фронта за помоћ сељачким

радним задругама и то од чланова
фронта из фабрике намештаја, бри.
гаде механичара и ковача, санитета
и књиговодствених службеника.
Планом за треће тромесечје било је
предвиђено да у екипама учествује

200 чланова Фронта који би дали
2.000 радних часова, али, схватају-

ћи значај такмичења пред градску
партиску конференцију, план је
премаштен, јер је учествовало 279

чланова Фронта, који су дали3.152
радна часа, ;

У годишњем плану организације

било је предвиђено да се на разним

радовима да 200.906 добровољних
радних часова у вредности од
2,410.960 динара, али залагањем чла_
нова Фронта Титограда на крају
првог полугођа план организације
Народнот фронта био је остварен по
броју учесника са 104,2%, у радним
часовима са 1047% и по новчаној
вредности са 124%. Али на томе се
није стало. Пошло се и у даљу бор-
бу. Велики број чланова Фронта, у-
место 104 радна часа, коликоје би-
ло предвиђено планом Фронта, дао
је обавезу на 300, а поједине основ-
не организације такође су самоини-
цијативно организовале ванплан-
ске радне акције и дале велики
број радних часова. На тај начин,
у периоду од првог јануара до кра-
ја септембра, фронтовци Титограда
извршили су радове у вредности
преко 5,400.000 динара, чиме су већ
са трећим кварталом премашили
годишњи план,
У оквиру плана Фронта омлади-

на Титограда дала је 16.000 добро_
вољних радних часова, у вредности
од 484.000 динара. У радовимаје у-

чествовало 8.000 омладинаца.
У грађевинарству на овогодиш.

њим радовима дато је 97.507 радних
часова (учествовало 34.507 чланова
ФРронта). На пољопривредним радо-
вима дато је 38.356 радних часова

(учествовало 14.443 члана Фронта).

Поред великог броја добровољних

часова које је Фронт дао на пошум-

љавању околине Титограда, сечи

дрва, утовару и истовару материја-

ла на Железничкој станици, фрон-

товска организација дала је и на

социјално-здравственом сектору

23.550 добровољних радних часова.

 

не буржоазије која се и мири и ра-
тује на рачун робова капитала, на
рачун најамних радника, на рачун
сељака, на рачун трудбеника._
Та прва победа није још дефини-

тивна победа, и наша Октобарска
револуција постигла ју је с неви-
ђеним тешкоћама и тегобама, с не-
чувеним мукама, с низом големих
неуспеха и грешака с наше стра-
не. Таман ће још без неуспеха и
без грешака један заостао народ
победити империјалистичке ратове
најмоћнијих и најразвијенијих зе-
маља на земаљској кугли! Ми се
не бојимо признати своје грешке и
трезвено ћемо гледати на њих, да
бисмо се научили поправљати их.
Али чињеница остаје чињеница:

први пут после стотина и хиљада

година обећање — „одговорити" на
рат међу робовласницима револу-

цијом робова против свих могућих

робовласника испуњено је до кра-
ја — и испуњава се упркос свим

тешкоћама.

Ми смо ту ствар почели. А кад

ће, за које време и пролетери које

нације ту ствар довести до краја,
— није битно питање. Битно је то

да је лед пробијен, да је пут отво-

рен, да је пут показан.

(из реферата одржаног поводом четврте
годишњице Октобарске револуције)

јући се старомодног и нетачног ми-
шљења да је свет управо онакав

каквим га он замишља, господин
Пипинелис је покушао да испод
жита протури један део свога гово-
ра како је тобоже слична ситуаци-
ја у монархофашистичкој Грчкој и
социјалистичкој Југославији — да
и у једној и у другој земљи посто-
је герилске јединице Информбироа.

= Такво излагање одговарало је ин-
= формбироовској штампи и њеним
= руководиоцима, Због тога они нису
= ни покушали да га демантују. Али
= југословенски делегат др Алеш Бе-
= блер одмах је интервенисао и при-
= казао у пуном светлу лукавство
= монархофашистичког претставника.
= Чињеница је да је у Грчкој буктио
= грађански рат и да су редови Де-
= мократске армије расли, Но дошли
= су совјетски предлози за „мирно ре-
шење" грчког проблема, што је зна-
чило почетак ликвидације револу-
ционарног грчког ослободилачког
покрета. Али с тиме истовремено
нису осигуране демократске слобо-
де на тлу грчке земље. Хиљаде де-
мократа налазе се заточени на пу-
стим острвима, затвори постају све
пунији оним борцима који су по-
слушали наредбу „свога“ воћства

= да „ставе пушку к нози". Хиљаде
= позива атинске владе, упућених де-
= мократским борцима да се предају
= нису наишли на одзив. Али наредбу
= Захаријадеса влада у Атини схва-
тила је као капитулацију.
У таквој ситуацији и господин

Пипинелис је придигаоглаву и по-

чео да тврди да у Грчкој вишв не-
ма стрељања родољуба, да је Грчка
земља. у којој влада демократија.
Том приликом такође југословенски
претставници“су били они који су
са трибине Уједињених нација у-
казали насстварни положај хиљада
грчких бораца, на резултате једне
кобне политике,
Невешто скројено лукавство прет-

ставника монархофашистичке Грч-
ке импутирајући социјалистичкој
Југославији оно што је било и што
још увек само делимично јест у
њиховој земљи, није могло никога
довести у забуну. Једино је ин-
формбироовска штампа добила ти-
ме материјала да тврди, „из поуз-
даних извора", да се у нашој зем-
љи воде борбе.

Неуспели
„Иманитеови“

савети
5 Ми чланови КП Француске

нису послушали наређење
својих виших достојанствени=

ка да не иду на ногометну утакми-
цу Француска — Југославија. По-
ред свих упозорења и претњи
француски радници су одушевљено
поздравили југословенске спорти-
сте.
Зашто савете „Иманитеа", органа

КП Француске, нису п |
француски комунистит Познато је
да су информбироовске мудролије
овог листа већ увелико раширене
и познате у свету. Њима се мање-
више већ свако смеје. Но, осим то-
га, може се с пуним правом рећи
да попут француског хумористич=
ког листа „Канар аншенеа" („Зача-
раног патка") „Иманите“ у исто
време тера шегу са стотинама хи-
љада француских комуниста и на
предних људи. О томе речито го-
вори и кампања која је вођена

пред утакмицу између репрезента-

ције наше земље и Француске. О6-
јављујући чланчић, који сам по се-
би показује сву борнираност ин-
формбироовских глава, „Иманите“
је под насловом „Зашто ми нећемо
ићи у недељу на утакмицу"7 писао:

„Ми нисмо дали извештај с утак-
мице Француска — Југославија ко-

ја је скоро одиграна у Београду.
Исто тако ми неђемо ићи ни на ову
утакмицу између Француске и Ју-

гославије, нити ћемо дати извештај

с ове утакмице. Треба да се зна да

један дист, орган радничке класе,
не може да учествује на једном
спортском сусрету обичне фаши-
стичке пропаганде, била она из
Мадрида илииз Београда".

Шта је, међутим, натерало уред-
нике „Иманитеа" да нешто кажу,
разуме се, на акробатски и неувер-

љив начин, о ногометним утакмица-
ма између репрезентација наше зе-

мље и Францускег О томе господа

из Ри де Луврне кажу ништа. Од•

говор на то није дао само енглески

лист „Ивнинг станлард" који је

писао да су француски информби-

рововски „ВИШТИ достојанственици

забринути", јер истипа о социјали-

стичкој Југославији све јаче про“

дире међу радно становништво

ФРранцуске.

 
 



   

ећаревић, висок и мршав, са
малим зверским очима на мр-
шавом дугуљастам лицу.
Штрчи орловски нос, а сти~
снуте танке усне некада су

сиктале бесне и злобне речи пре-
млаћеним и унакаженим људима.
"Његова јака шака, са дугачким пр-
стима, ударала је немилосрдно по
ухапшеним људима.
Језиво је било сведочење Дани-

це Каришић. Довели су је у Спе-
дијалну полицију и почели звер-
ски да туку, и цепају хаљину. Кад
није хтела да призна, дошао је Бе-
ћаревић и рекао:
— Продужи на мој начин.
А његов начин је било батинање

по полним органима. Четири аген-
та су је на смену тукли, 5 око де-~
сет сати су злобно се смејући отво-
рили радио Москву и говорили
„Слушај своје пријатеље". После
су је тукли дрвеном палицом по
ребрима. И најзад, после страш-
них мука упућена је у „Кућу смр-
ти" — у страшни логор на Бањи-
ци. Тамо се сусрела са другим зли»
ковцем — Вујковићем.
Вујковић, окорели крвник, је

хладно одабирао и прозивао људе
за стрељање, тукао и газио затво-
ренике. Свечано одевен са изразом
задовољства на лицу, присуствовао
је стрељањима стотина и стотина
људи. А када рафал није у потпу-
ности убио несрећне људе, он их је
пиштољем дотукао. Имао је беле
рукавице и цилиндар на глави, као
да је празник.

Нису поштедели ни децу, а ни
дечаке и девојчице,
Претседник суда чита дугачак

смнисак ухапшених у Специјалној

полицији по наређењу Бећаревића.
— Недић Јелица, седамнаест го-

дина, Банчевић Жика, четрнаест

година...
После дугог читања претседник

већа пита Бећаревића:
— Зашто сте хапсили децу:

— Па то је била школска гру-

па СКОЈ-а, одговара хладно Бе-

ћаревић.
Из публике се чује глас једне

мајке; „А моју ћерку Сандвилу Јо-
' вановић ухапсили сте, а имала је

дванаест година".
Бећаревић се присећа:
— Да, сећам се. То је један слу-

чај. То су били таоци.
За Бећаревиђа је ухашшено дете

усамо један случај“. За крволока

Вујковића, који не сматра себе

уопште крџвим за стрељања, троје

јеврејске деце угушено у гасним

коморама је, такође, „само је-

дан случај“. За Губарева је човек

кеји је извршио самоубиство или

полудео од страшних мука у по-
лицију такође „само један случај".
Претседник даље чита:

— Димитрије Мартиновић ,седам-

десет шест година; Димитрије Де-

нић, ђак, петнаест тодина... Бо-

ривоје Новчић, ученик, тринаест

(тодина...
___„Ово је само из затвора у Ђуши-

ној улици. Претседник пита:

“ан У којим сте случајевима хапси-

ли децу:
— Јесмо, само уколико је био от-–

кривен неки рад, одговара Бећаре-

вић.
Али народ у судској дворани од-

' мах добацује: „Зликовче, хапсили

сте да би искористили децу за са-

слушања а затворили родитеље“.

Само једна књига ухалшених У

Специјалној полицији, под руковод-

· ством Бећаревића, носи број 2.420,

У другој се већ пење на 4.639.
ж

Вујковић је просед и густих обр-

ва, увеличане наочарима, гледају

сиве, хладне и зверске очи. То је

"шеф '„Куће смрти“. Ногама је газио

затворенике, уживао У прозивци

пред стрељање. А данас дрско и ци-

нично сматра да уопште није крив,

да нема злочина и ишчуђава се за-

што га оптужују.

Мајке у судској дворани често су

протестовале због циничне мирноће

којом је одговарао овај окорели зли-

ковац. „Гад, звер, нитков, убица“,

често се чуло из публике.

На судском столу су гомиле књи-

га и аката из архиве Специјалне по-

лиције. У књигама су страшни спи-

скови, то је регистар смрти, језиво

књиговодство које је завео Вујко-

вић. Његова педантерија је велика.

Он стално тврди:

— Сви који су стрељани, заведени

су у ове књиге, о сваком се лицу

зна шта је са њим учињено.

Хладно, као да говори 0 стварима,

он прича:
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— Ако је број ухапшеног заокру-

веном оловком,

аеељен ако је црвеном и плавом,

то значи да је одведен на рад у Не-

мачку. То је, знате, да се приликом

прегледа књига или тражења пода-

така, бржа нађе.
Он гестикулира, прилази столу и

као професор објашњава да је то

веома практично У административ-

ном погледу. Претседник чита име-

на стрељаних из књиге смрти. ТУ

су: ђаци, радници, рудари, келнери,

тапетари, углавном радни људии

то значи да

 

Још једанпут су се

жем сећању десетине,
живота.

четом од петнаес

Па дер Лава плажилане.
друга. Младићи и девојке,

су узвикивали:

ВИН, и

судбине.

убили!»

издајничким режимима.

омладинци који су се борили у ве-
ликом ослободилачком покрету.
Приликом читања једног имена Вуј-
ковић жели да да објашњење и да
докаже да није крив;
— Видите, овде је тврђено да је

тај човек искасапљен у логору. Из
књиге се види да је он стрељан, а
не искасапљен у логору.
_ То је доказ за Вујковића, којим
хоће да обори једну чињеницу. За
њега је то разлика, административ-
не природе, да ли је човек искасап-
љен или стрељан. '
. На питање претседника суда да ли
је неко у логору умро од батина, он
цинички одговара: „Од батина у ло-
гору нико није умро“.
Са зликовачком мирноћом прика-

зивао је страшни логор као кућу у

којој су ухапшени живели под хи-

гијенским приликама, није било

злостављања, и премлаћивања. Као
неко одмаралиште.
Руководио је логором. Одабирао

људе у категорије .за стрељање,
прозивао пред извођење на стрели-
ште, газио и тукао људе, а на суду
изјављује: ' ·

— Ја нисам крив, по чему сам ја

крив за стрељање. Не, ја немам ни-

какав злочин. Ја сам само људе пре-
давао на стрељање, а други су тра-

жили да их убију.
Зликовац је умео да се разбесни

када ухапшени родољуби и пред

смрт нису погнули главу. Ходници-

ма су се разлегали узвици: „Живе-

ла Комунистичка партија“, „Живе-
ла Бољшевичка партија“. Младићи

 

Злочинац Вујковић

и девојке су певали, Као разбесне-

ли вуци бацали су се Вујковић и

његови помоћници на људе који ће

после пола сата бити убијени и ту-

кли их, газили, касапили.

У једној књизи смрти је последњи

број 3.418. У другој 7157. Претсед-

ник отвара даље велику гомилу

књига и чита крајњи број. На за-

вршетку једне књиге број 11.689. У

даљим књигама број се пење на

23,451.

У судници је тишина и претсед-

ник чита само шта је учињено са

тим људима:
— Стрељан...

љан... Стрељан...

То траје неколико минута.

— Одакле су дошли ти кривци, _

пита хладно Вујковић.

Њега интересује ко му је предао

те људе, а њихова судбина је спо-

редна. ;

Претседник налази у актима један

списах лица и почиње да чита. Раз-

вио се страшан дијалог између прет-

седника и публике.

Претседник чита:

—__ Милан Јовановић...

Публика: „Стрељан“.

— Дана Лончар...

Публика: „Стрељана“...

— Србијанка Букумировић...

Публика: „Стрељана“.

И овај дијалог траје неколико ми-

нута. Вујковић на крају прилази

и каже:

ен сећам се тога акта, можда

је који чиновник правио списак.

знам шта су те нотице...

Претседник МУ одговара: у

—_Нису то нотице, Вујковићу, то

су људи. ;

УВујковић ћути. ,

| Рубарев, обучен у искрзани коже

ни капут, улази погрбљен у судску

дворану и седа на клупу. То је жи-

ва наказа. Између упалих образа

избачена је горња вилица, тако да

личи на њушку. Очи водњикаве, Он

је специјалиста за батинање по та-

банима, а има и још неке своје. „спе-

цијалитете“ за премлаћивање људи.

Стотине и стотине људи ухапсио је

у Нишу и лично тукао и злостав-

 

Зи Београђани потсетили на у Е3 жасе и страхот -ције, Страшно је и потсетити се, а никад се не може заборавити.у Муеве
стотине и хиљаде згажених и уништених људских

м ;
ајку аАЕ Милосављевић довели су у специјалну полицију с одој-

а. Тукли су је по дојкама и није могла више да доји, а
еладНопоАНЕа девојчица јеврејка

ну да ме стрељате2> Ипак -
Учитељ Жарко Јапо ЈЕ подЈа не Каар

а д а је стајао живот, измрцва;
касапљени ишли су на стрељање и певали, а крвнике је СНВИНЕролибаекка

„Живела Комунистичка партија!»
Као да се читава страшни.

у
а прошлост поново појавила. Бећаревић, Вујко-

У би МА изведени су пред народни суд. Прекс десет ма МЕ
„аоци онојАА од чега сгроман број

. Преко десет хи љада, ст! .
жог логора. То су још непотпуне цифре. ПАДаРежи

Пред суд су изашле професионалне: убице,
уништиле хиљаде живота, завиле у црно многе мајке, згазиле дечје и људске

Преко седам хиљада људи се пријавило да присуствује суђењу. Свак:
ИиБастине грађана долазили и пријављивали | ТакаоКинолаоде
АИ=5> дворана, која је била мала да прими све оне који су хтели да виде
пика ред судом, била је мала да прими све грађапе који су осетили окрут-
ти ПиУННИКО- Дошле су мајке забрађене црним марамама. Једна је изгуби-
Вуси по Друга дре кћери, трећа жали петоро деце. И гледајући звери често
и дале суђење гласцим узвицима и јецањем када су злочинци хладно и

нички говорили о стотинама убијених. „убице звери, гадови, децу сте нам

М ти извршиоци издајничких злочинаца који с авили наро ошли с:
ЛАНА а. одговарају за чудовишне злочине. анеци су лосеикне а
аОВИ је тврдио да ће истребити комунисте све до њиховог четвртог
иа Зревни изјављује да су се сва тројица утркивала ко ће више комуни-
МЕ ашти, Мислили су да су се обрачунали са народом, а дошле су хиљаде,

не хиљада нових бораца који су једном за свагда ударили глогов колац

Стрељан... Стре-.

Не |

Мит

“

1
пред судом народа

   

          

   

 

  
  

   

  

     

  

стрељаних, зверски

страшне машине које су

хиљада

Злочинац Бећаревић

љао. Белогардејац, руски емигрант,
који је верно служио реакционарни
режим пре рата и Гестапо и Специ-
јалну полицију, и кога све још, за
време рата. Он је служио у полици-
ји. А петнаест хиљада руских еми-
граната су отишли у руски корпус
за борбу против Совјетског Савеза.
Емиграната је укупно у Југослави-
ји било двадесет хиљада. На суду
се претставља када га питају за
злочине, као „шеф са. минималним
функцијама“.
Он делимично признаје своје зло-

чине.
— Јесте ли туклиг — пита прет-

седавајући,сео понеке пета
_— Јесте, било је. тога, муцајући
одговара Губарев/ 765 756
— Како сте тукли7

— Ја, па... знате, уопште удара-

ње жилом по табанама. :
Он се чешка по глави, збуњено

трља руке и сматра то као известан

минимум, и више од тога није ра-
дио. А ом је био специјалиста. Ска-

као је на везане људе, на груди, на

стомак. Александру Стефановићу,

из Ниша, седео је на леђима и на-

ређивао да га туку по табанима.

Василију Цветковићу стављао је

запаљену џцигарету на језик, У

  

,

СТАЛНОЈ бризи за добрим и

правилним уздизањем деце.

наша народна власт подиже и

отвара широм земље сваким
даном све већи број дечијих

јасала, обданишта, диспанзера, до-

мова, вртића и ресторана,
У многим рејонима Београда, ве-

Ћим предузећима, установама и ми-

нистарствима отвориће се јасле, У

овој години отворено је у Београду

осам дечијих јасала, један диспан-

зер и две сабирне станице млека, а

ускоро ће их основати и Карабур-

ма, Инвестициона банка, Министар-

ство лаке индустрије, Комитет за

науку и културу и Фабрика алатки

у Железнику.

У новоотвореним јаслама

На четвртом спрату, у згради бив-

ше Поштанске штедионице, налазе

се јасле Народне банке. Јасле су

свечано отворене двадесетог окто-

ЗаЈЕпапрЕУу Па слале
о" 1 +" а

уши. Неки затвореници су после

млаћења морали да отварају нате-
кле очи рукама јер нису мегли да
виде. Душанка Мучалица, тучена је

пендрецима по дојкама, а
Јовановић умро је под батинама. .
Претседавајући га пита да ли је

стављао цигаретуна језик иу уши.

Губарев се чуди: Е

— Ја сам вам рекао да сам тукао

само жилом по табанима. А цигаре-

та у уши... И тај човек жив и

здрав данас сведочи!

Отело се зликовцу да је запре-
пашшћен што је један човек и после
ужасних мука остао жив. Претсед-
ник га пита да ли су премлаћенима
стављали снег на ноге да се не би

отварале ране. Губарев, који је ра-

није тврдиода је био „шеф са ми-
нималним функцијама“, сада се та-

"корећи вређа и каже: у

— Знате, ја нисам био послужи-

"тељ... Ја, изасланик министра уну-
трашњих послова да носим кофе са

снегом... Не, то нисам радио.

Седео је на леђима док су људе

тукли, певао им је партизанске пе-
сме и увређен је да би неко могао

да помисли да је он радио и тако

„ситне послове“, као што је ставља-

ње снега на пребијене ноге. Таква

је логика и достојанство окорелог

зликовца. у

Хтели су да униште и угуше от-
пор народа проти окупатора и до-
маћих издајника. Истребити, прету-

ћи, убити, стрељати, то је била њи-

хова парола и ужасна нељудска

пракса. Али у најстрашнијим му-

кама измрцварени и искрвављени

' људи који су личили на лешеве, ни-

су могли да се крећу од силних ба-

тина, орговарали су мучитељима

пркосно: „Не знам, нећу да кажем“

У тим страшним тренуцима када је

тело отказивало послушност, те љу-

де је држала велика вера, огромна.
надљудска морална чврстина и

снага.

Једног борца Космајског одреда

довели су у Специјалну полицију и

зверски мучили. Било је људи који

су га видели како полуго, самоу

панталонама, стоји са раздераном

кожом на прсима и са искрвавље-

ним рукама у соби за мучење. Том

човеку нису дознали ни ме, Кад је

тражио воде, жандарми су му ре-

кли да изговори своје име и да ће

добити и ћебе. А он је са мржњом

добацио: „Псине, ништа вам нећу

рећи“.
Лепа Стаменковић је пред стре-

љање рекла Вујковићу: „Ако мене

убијеш нећеш убити све Стаменко-

виће“. Вујковић јој одговара да ће

их све истребити, да неће остати ни

један комуниста. Она му је гордо до-

бацила7 „Нећеш, замном остаје Пар-

тија“.

Постоје стотине и стотине незна-

них хероја који су и поред страш-

них · мучења ћутали, Њихово херој-

ство народ никад неће заборавити.

ж

За време суђења мајке су неко-

лико пута тражиле од тужиоца:

„Дајте нама да им ми судимо“. А

људи су говорили: „Да има сто жи-

вота, мало би било све им одузети.“

После пет дана суђења, народни

осуд је донео пресуду. За унесреће-

„не, људе, за хиљаде мучених, уби-

јених, измрцварених, за невину је-

врејску децу угушену у гасним ко-

морама, за малог Кокана, кога су

привезали за мајчине груди и стре-

љали прво њега а после мајку, за

згажену и упропашћену младост и

за десетине хиљада људи, родољуба

који су се под воћством Партије бо-

рили за слободу, суд је изрекао за-

служену казну:

Смрт злочинцима.

бра. У почетку, док још просторије

нису биле довршене, свега су се три

  

 

Хидари у борби забећу
продувтибност рада

· Загребачка тројка на грађевини у Цетињској улици ' !

окрет за високу продуктивност

рада, брзо је напустио окви-

ре рудника и почео се пре-

носити на остале гране. Зида-

ри, текстилци, металци, а за

њима и други ступили су у борбу за

већи радни учинак.

Скопски зидари, први међу зида-

рима Југославије, кренули су тра-

том Алије Сиротановића. Они су, у-

водећи нов начин рада у зидању,

већ првих дана постизавали изван-

редне. резултате. Вест о новим, висо-

ким радним победама скопских зи-

дара раширила се по читавој нашој

земљи. На свим градилиштима пра-

ћени су са дивљењем ти први кора-

ци другова из Скопља. Размишљало

се како би се кренуло њиховим лу-

тем. ке
Није дуго пример скопских зхда-

ра остао усамљен. Зидари Новог Бе-

ограда постизавали су нове рекор-

де. Зидар Радомир Милосављевић

започео је први у Новом Београду

да зида по новом начину. Његов пр-

ви корак био је изванредан успех.

Озидао је за осам часова рада 30,34

кубна метра зида и тиме поставио

нов рекорд, Брзо је зидар Цветко

Пишкулић, озидавши 39,95 кубних

метара зида, оборио тај рекорд. 3а-

тим је Јосип Балажек поставио нов,

озидавши 49,10 кубних метара зида,

а тај рекорд је убрзо оборио омла-

динац зидар Јован Гемери, који је за

осам часова озидао 53,84 кубна мет-

ра зида.

Зидање по новом начину и такми-

чење зидара брзо је прешло оквире

градова. Раширило се то такмичење

и.на републике.

У циљу даљих успеха и у жељи

да се изврши измена искустава нај-

бољих зидара, организовано је так-

мичење између зидарских тројки по-

јединих република, Тако су неке зи-

дарске тројке из Београда отишле у

Љубљану, Загреб, Титоград, а оданде

долазе зидарске тројке у Београд.

Пре неколико дана дошла је у Бео-

град па десстодневно такмичење тројка

загребачких зидара састављена од мај-

стора-зидара Јураја Хабазина, полу“

квалификованог видара Пашег Драгу-

тина и радника Драге Шерега. Сви

чланови Тројке су четвороструки удар.

пиџи,

Када је талас новог пачина рада за.

хватно и загребачка градилишта, у
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НОВЕ ДЕЧЈЕ ЈАСЛЕ У НАРОДНОЈ БАНЦИ
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Неговатељице "објашњавају сваку
ствар онако како би то деца могла

мајке пријавиле, са жељом да оста- да схвате;

ве своју децу, а сада таквих прија-

ва има око тридесет и пет, ма да је

капацитет јасала двадесет и пет, Ја-

сле имају поред споредних просто-

рија, купатила и кухиње, пријемно

одељење, изолациону собу (у случа-

ју да се дете преко дана разболи),

одмаралиште, игралиште, трпезари-

ју и собу за малу децу, одојчад.

Све просторије у којима се задр-

жавају деца, декорисане су живо-

писним сликама. Ту су све ствари

које у животу окружују човека и

о којима деца, у својим јаслама,

стичу прве појмове. Слике животи-

ња, цвећа, воћа, аутомобила, авио-

— Онај зека, тамо, са дебелим сто-

маком, ручао је... Поред њега је

празно лонче. Значи: појео је све

што треба. Такав треба и ти да бу-

деш,
Мали плавокоси дечак, иначе пр-

ви становник ових јасала, на реч

треба да будеш добар“, пружио је

једну од играчака коју је држао У

рукама, својој малој друтарици

Данки. !

Деца су срећна, а мајке безбриж-

не. Првих дана је, додуше, било и

суза и негодовања, али су сада већ

сви навикли на велику породицу сд

четрнаесторо деце, пет неговатељи-

ца и управнице. Па и „тетка“-док-

на, возова и друге налазе се на Зи- тор, која свакога дана проведе по

довима свих соба, У те сликеупи- два сата у јаслама, више-их не пла-

ру деца прсте и питају:

— Шта је овог  ши својим термометром и слушали-

цама.

„Поносни смо на наше Јасле..“

Неколико дана после отварања те-

ма разговорау Банци је била: јасле.

Сви су поносни на њих, сви тврде

да нису лепше до сада видели и да,

ето, просто изгледају тако да се мд-

гу и пред странцима похвалити.

— И ја сам поносна на ове јасле

— каже управница — али то н пе

доста, није. доста само изглед јаса-

ла. Наш мали колектив него-

ватељица и главне сестре ста-

ра се да тај понос оправда и

одгојем деце Ма да нисам ле-

кар, радо сам се примила ове луж-
" ности. Баш зато што ја својој деци,

пре рата, нисам могла да пружим

овакво детињство, баш зато се тру-

дим да сви наши људи осете ту раз-

лику, разлику између детињства

сад већ одраслих младића и дево-

јака и детињства коју наша народ-

на власт пружа данас деци.

У соби, где су мала деца, непре-

ТИГОСТВОу79
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борбу за већу продуктивност кренуо је

међу првима

–

видар Јурај Хабазин.

Његова тројка је за прло кратко вре-

ме постигла одличне резултате у зида-

њу. Озидавши на градилишту станбе-

ног насеља „Раде Кончар“ 45,42 кубна

метра вида за осам часова, ова тројка

је постала најбоља
блицп Хрватској.

На дан 31 октобра они су започели

такмичење са тројком београдског тра-

ђевипског предузећа „Полет“, коју в0-

дни зидар Никодије Јанковић. Такми-

чење међу њима одвија се на изград-

њи станбене зграде У Цвијићевој у

лици. Ради се на четвртом спрату. Зи-

дају се стубови, готово најтежи и нај“

спорији посао у зидању.

На једној страни ради тројка Јура“

ја Хабазина. На скелама крај вида ле-

же, одмах ту, на дохват руке, цигле,

ту је п малтер. Неквалификовани рад“

ник узима џиглу п брзо је, без застај-

кивања, додаје мајстору. За то време

полуквалификопвани зидар простире по

аиду малтер. Мајстор-видар само ређа

цигле. Рад загребачких зидара је пот-

пупио уиграп, не губи се ниједан тре-

нутак, покрети су уједначени, не су“

више брзи, ређа се цигла за пиглом,

и зид расте брзо.

На другој страни, уз исте такве по-

крете, зида тројка предузећа „Полет".

Мајстор Никодије Јанковић прима пит-

лу од радника Рахмана Зеби н ређа је

по малтеру који је већ распростро то-

луквалификовани зидар Сто,че Грујић.

И овде се не губи ни трепутак, и овде

зид расте као из воде.

Првог дана такмичења београдска

тројка је радила шест сати н за то вре-

ме озидала 11,78 кубпих метара зида.

Зидарска тројка из Народпе Републи-

ке Хрватске радила је само 5 сати и

озндала 9,37 кубпих метара зида.

а сем тога

_

радило се па стубовима,

где без обзира на способност мајсто-

ра, пе могу да се постигну ополики ре“

зултати као на обичном зиду.

Нов начин рада у зидарству падок“

нађује много недостатак радне снаге.

Оно што је досада морало да ради де

сет зидара, ради сад у истом времену

само два зидара.

Такмичење зидарских тројки из раз-

пих република допринеће много још

већем омасовљењу новог начина рада

 

стано је по једна неговатељица. Она
иде од кревета до кревета, храни и

забавља децу, која још не умеју да

иду. Одојчад посећују свака три
сата мајке и хране их у одвојеном
одељењу, јер им приступ није до-
звољен у остала, како не би слу-
чајно унеле инфекцију, или распла-

кале другу децу. коју мајке не по-
сећују у току радног времена.

Неговатељице се труде да, поред

одржавања реда и чистоће, улива-
ју деци љубав према друговима и
другарицама, који се играју зајед-
но са њима, да несебично деле ме-
ђу собом играчке и да не буду гру-

би једни према другима. У време
када деца спавају неговатељице се
искупе у своју собу и пришивају
дугмад и уређујући дечја оделца,
пажљиво слушају управницу, која
им сваког дана држи предавања о
правилном васпитању деце.

У нашој је средини све већа брига
да се деци створи све што им је по-
требно да се правилно развијају и
расту, да им се пруже здраве и
светле просторије, за боравак у вре-
ме када су им родитељи запослени.
Тепросторије се сваким даном све
више украшују сликама, које треба
да их забаве, а уједно и васпитнона
њих да делују, да им створе прве
појмове о стварима које их окру-
жују. А велики кадар неговатељи-
ца, које се све више усавршавају,
труде се да оправдају свој тако од-
говоран и леп задатак, као што је
брига и старање за децу. Данас су
јасле Народне банке готово Најлеп-
ше у Београду, а можда и у читавој
земљи, а сутра ће и од њих бити
лепших и уређенијих у Београду,
или у неком другом месту, јер мо-
гућности за добар смештај деце ра-
сту из дана у дан, упоредо са раз-
војем наше нове социјалистичке
земље. ЋК,

у Народној Репу-

Та)<

је било првог дана такмичења, кад се"

зидари још нису у потпуности спашли, у
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Скица за споменик Васи Чарапићу од Радете СтанковићаСница

 

друште
а време зиме културни живот у
нашем граду постаје много ин-
тензивнији и разноврснији, Још

в јесени почињу културно-умет-
ничка приредбе по предузећима,

по школама ђаци одржавају другарске
састанке, а на факултетима

_

студенти
организују књижевне и концертне ве-
чери. У домовима култура припрема се
разноврсни програм и одржавају рејон-
ски концерти. Као највеће културне ма-

нифестације ове сезоне биће Фестивали

омладине

_

Београда и синдикалних
културно-уметничких друштава.

У времену од 21 јануара до 27 марта

1950 године одржаће се Други републич-

ки фестивал, који организује Главни од-

бор Савеза синдиката за Србију. У овом

фестивалу узећа учешћа сва културно-

уметничка друштва Београда, и он, тре-
ба да буде још једна манифестација сна-
те, јединства и достигнућа наше раднич-
ка класе.
Такмичења београдских културно-умет-

ничких друштава биће подељено на ре-
јонско и градско. ЛПосла рејонских и-
ступа, У којима су друштва разврстана
У пет група, одржаће се финално так-
мичења рејонских победника. Рејонска
такмичења извешће Же у времену од 21

до 2%'јануара, док ће са градско такми-
чење одржати између 12 и 20 фебруара
1850. године. Важно је „напоменути да
су куптурволуметничка, друштва, у. ре-
јонским такмичењима, разврстана у гру“
па по својим могућностима и квалитету.
Победници Градског фестивала квали-
фикују се за републичко такмичење.
Како су културно-уметничка 'друштва
Београда„Абрашевић" и „Бранко Цвет-
ковић"“" били поредници на прошиото=

дишњем фестивалу, Главни одбор син-
диката за Србију одлучио је да ова
друштва иступе директно на градско
такмичење.
Фрестивалска припреме трајаће око три

месеца. Потребно ја осврнути се, пре
почетка припрема и такмичења, на по-
једине ствари врло важне за успех на-
ших друштава, које ће ући у обзир
приликом сумирања крајњих резултата
и успеха.
Нарочиту пажњу треба посветити ода-

бирању програма. Друштва су дужна да
обрађују само она дела која имају висо-
ку уметничку и идејну вредност и да се
бора против свих безидејних, малогра-
ђанских и декадентних творевина. Зато,
У одабирању програма, кроз дискусију,
треба да се нађе онај озбиљан пут ко-
јим треба да иду друштва за време фе-
стивалских припрема, у. којима треба да
узму учешћа сви чланови друштва. Ово
са нарочито односи на одабирање про-
грама.

Борити са за квалитет програма ду“

жност ја свих чланова друштава. не
можа се говорити о доброј интерпрета-
цији ако друштва, у периоду припрема,
нису поставила чврсте темеље сноме ра-
ду. Зато сва друштва, пре него што
пређу на свестран активан рад, треба
да одмера и добро проуче своје умет-
ничка могућности, да би на основу тога
могла обрађивати програм који им ствар-
но одговара.. С обзиром да је прошло-
годишњи фестивал довео, баш због сла+
бог почетног рада, многа друштва у не-
згодан положај, у току фестивала, испо-
љавајући њихову слабу спремност, не
би требало да се и ове године упадне у
месту грешку. Због тога велика одговор-
мост стајаће пред стручним руководио-
цима друштава, Који треба да одиграју
велику улогу у остварењу Квалитета

за споменик Васи Пелагићу од Мише Поповића

а ђеограла
Пред Други фестивал нултурно-уметиниких

У току припрема треба решити
организациона и уметничка питања

програма како би одговарао уметничким
способностима сваког друштва, услови-
ма и могућностима под којима ради. Да
би се то могло постићи није довољан
само стручан рад руководства друшта-
ва, него пожртвован и пун залагања рад
свих чланова. Само добром обрадом и
припремом програма отстраниће се сви
они недостаци и недовршености као што

су: неспретна глума, рђава дикција, не-
познавања текста улоге, грешке у пе-
вању, рђаво увежбане рецитације, лакр-
дијашењеа итд.

У данима припрема за фестивал дру-
штва су дужна да окупе што већи број
нових чланова из редова наше радничке
класе. У вези са тим треба нарочито по-
светити пажњу формирању нових сек-
ција у оним друштвима, чији се рад
једнострано развија. Како поједина на-
ша друштва имају најчешће само хор-
ску, фолклорну и драмску секцију, тре-
бало би да овом прилибђом узму као
обавезу бројно проширење секција, от-
варајући кружоке ликовних аматера,
рецитатора, младих литерарних радника
и друге. Тиме би и фестивалски иступ
друштава пружио више разноликости,

НОВАСАЛА
за Културне приоедбе
у Четвттом рејону

вечано је отворена деветнае-
стог октобра, у Улици Божи-
дара Аџије, културно-про-
светна сала Четвртот рејона,

Чланови Дванаесте и Тринаесте о-
сновне организације, који су узели
обавезу да заврше изградњу сале
до двадесетог октобра, испунили су
свој задатак.

Културно-просветна сала у Четвр-
том рејону има 626 места а може да
прими, у случају потребе, близу хи-
љаду људи. Сала има осам улазних
врата а опкољава је простран фоаје,
у коме су смештене гардеробе и о-
стале потребне просторије за посе-
тиоце. На главном улазу, с леве и
десне стране, смештене су билетар-
нице.

За изградњу овог модерног и важ-
ног културног објекта чланови На-
родног фронта Четвртог рејона да-
ли су 15.493 радна часа. То износи,
у новчаној вредности, 271.112 динара.
На изградњи културно-просветне
сале нарочито су се истакле брига-
де Народног фронта „14 децембра"
и „Бане Вучковић". Од стручних.
бригада похвални су успеси елек-
тричарске бригаде „Никола Тесла",
чији су чланови добровољно спрове-
ли струју кроз читаву зграду, као и

бригаде стаклорезаца.
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а уједно и утицао на свестраније умет-
ничко уздизања свог чланства. из-
вршењу ових задатака, културно-умет-
ничка друштва Београда треба да доби-
ју и свестрану помоћ месних „одбора и
синдикалних подружница. На њих пада
дужност да што више мобилишу своје
чланство за уметнички рад и културни
живот. Да би синдикалне подружнице и
месни одбори остварили свој задатак на
омасовљењу друштава, потребно је да.
путем конференција објашњавају труд-
беницима значај фестивала, његову уло-
гу и важност за јачање, уздизање и вас-
питавање радничка класе.

Упоредо са припремама за фестивал
наша друштва треба да развију и поја-
чају идеолошко-политички и стручни
рад међу чланством, у циљу што бољег
упознавања уметничких дела. Идело-
шко-политички рад немогуће је одвојити
од уметности. Без темељног познавања

једна епохе не може се ни обрађивати
њена уметност. У ту сврху треба орга-
низовати што већи број политичких
предавања, кружока и курсева за по-
литичка информације, у које треба
укључити сва активинв чланове друштва,
борећи са уједно за испуњење већ по-
стављеног плана  идеолошко-васпитног
рада. Бе

Како ће припрема за фестивал траја-
ти три месеца, што је сасвим довољно
за добро увежбавање програма, треба

посветити пуну пажњу дисциплини при
раду. Нарочито је потребно сузбијати

изостанке, немаран однос приликом про-
ба, а развијати заузимљивост, дубоку

преданост раду и тачност у послу. Од
уредно: доласка на пробе зависиће ус-
пех друштва и квалитет програма за
фестивалско такмичење, Честа је поја-

ва да синдикалне подружнице и месни
одбори задужују активне чланове дру-
штава неким ситним техничким посло-
вима, онемогућујући на тај начин чла-

новима уредно долажење на пробе. За-
мера са појединим синдикалним подру-
жницама што културни рад сматрају
личном разонодом.

Свакака да фестивал претставља ва-
жан догађај у културном животу и кул-
турној историји радничке класа Београ+
да. Због тога је потребно да наша дру“

штва организују фотографисање проба
разних секција у току припрема, као и
предавања, кружока, курсева, агитацио-
них табли, просторија свога друштва
итд, како би се документовао рад и
живот наших културно-уметничких дру“

· штава.

Велик значај овог фестивала састоји
се у томе што ће одржати крајем план-
ске године, у време сумирања резулта-
та успеха наших трудбеника, када ће
са пред радничку класу нашег главног

града поставити нови велики плански
задаци, Тако Фестивал културно-умет=
ничких друштава треба да увелича по-
беде наше радничке класе и да је пот-
станкв на још веће подвиге и наше још
веће победа у борби за изградњу соци-
јализма. Овај фестивал одржава се У
оквиру прославе петотодишњице посто-
јања и рада синдиката У новој Југо-
славији. Баш због тога Фестивал кул-
турно-уметничких друштава добија још
већи значај. пред њим са поставља ве-
лики задатак да покаже чврсту реше
ност радничке класе да на свом путу
изградње социјализма истраје, да по-
кажа њену ведрину и непоколебиву ве-
ру У праведност и правилност ствари за
коју св бори наша Партија.
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РЕСЕЉЕЊЕМ српске престонице
из Крагујевца у Београд, 25 а-
прила 1841 године, прешле су и

све знатније установе па и „Те-
атар", — кога је 1834 године о

сновао у Крагујевцу Јовким Вујић

ава, списатељ, глумац и преводи-

лац. Под управом Атанасија Николића

(1803—1888),

_

професора и првог ректора
Лицеја отпочео је у Београду рад диле-

тантске. позоришне трупе у „Ђумрука-

ни" Кнеза Милоша — згради са арка.

дама у Савамали крај савског приста

ништа.

ТЕАТАР НА ЂУМРУКУ

У згради („Театар на Ђумруку"). при

ређена је прва позоришна претстава >

Београду. на дан 16 (4) децембра 1841 го-
дине, Играла се „Смрт Стефана Дечан.

„ског", жалосна игра у пет дејствија ол
Јована Стерије Поповића. За прву прет-
ставу издата је позоришна листа, која
је била прва листа у Србији. То је би-

ло прво јавно позориште и било је при-

ступачно свакоме, уз наплату одређене
цене за поједина места,

Играли су дилетанти., Међу члановима
николићеве трупе било је касније чуве-
них личности и познатих _Београђама:
Никола Христић, Сретен Л. Поповић,

Андрија Стаменковић, Марко Карамата..

Биле су и две жене, На листама је
било забележено само Катица и Мари.

ја. Доцније су биле познате као „аман-

цике", Од комада“ већином су прика-
зивани Стеријини комади: „Кир Јања",

„Женидба и удадба", ,„Превара за пре-
вару" и Стефана Стефановића: „Смрт
Уроша У". Дилетанти, под управом Ата-
насија Николића, играли су све до 2
ћебруара 1842 године, када је у Београл
лопутовала

_

загребачка глумачка лру-
жина. Због Вучићеве буне, настале су
передовне прилике те је и позориште
престало са радом августа 1842, .

Зграду, У којој је приказана прва прет-
става, сазидао је године 1835, по налогу
Кнеза Милеша Хаџи-Никола Живковић,

родом из Македоније, први неммар об-
овљене Србије. Грађевина ммала

значаја за њултурни Шестрад  Бедине

183, у њој су становали Јован Хаџић
(Милош Светић) и његов друг Васа Ла-
заревић, земунски градоначелник, ко-
јима је Кнез Милош поверио рад око
састављања новог Грађанског законика,
После позоришта 1842 године, зграда је
уступљена аустриском консулату у коме
је онда била и аустриска пошта. Током
ХХ века у згради се налазило царинско
одељење

_

Министарства

_

финансија, а
приликом бомбардовања Београда сеп-
тембра 1944, зграда је оштећена па је“
'оцније срушена,

СТАРО ЗДАЊЕ
Друга зграда у којој су даване позе
јишне претставе звала се „Старо зда
ђе", = локал „Код јелена" („Театар код
јелена"), а налазио се прекопута основне
пколе код Саборне цркве у Улици Сед-
мога јула.

Пуних пет година од 1842 до 1847 Бео-
град није имао свог театра, Тек 15 маја
1847 долази у Београд Никола Ђурковић
(1818 до 1872) родом Тршћанин, списа“
тељ, преводилац, композитор и глумац,
који са својом позоришном дружином
оснива друго позориште у престоници,
Првог дана рецитован је „Пролокг" од
проте Васе Живковића и приказан „Ми
чош Обилић" од Јована Стерије Попови-
ћа. За десет месеци, од маја 1847 да
марта 1848, — играни су Стеријини ко-
мади, мелодраме Атанасија Николића и
драме Ђорђа Малетића, Као и неколико
страних дела у преводу Николе Ђурко-
вића и Атанасија Николића, Због Мађар-
ске буне Ђурковићева позоришна дру-
жина престала је са радом 9 марта 1848.
После тога, крајем 1848 и почетком 1848
године дали су још девет претстава ди
летанти под управом Јакова Крчединиг
све до 16 априла 1849, кад је букнуо по
жар и зграда изгорела

Зграду „Старог здања" у којој је било
смештено друго престоничко позориште
сазидао је 1841 Хаџи-Никола Живковић
по налогу Кнеза Михаила. Како у Бео-
граду. у то време није било модерног хо-
тела, то је Кнез Михаило сазидао ту'
зграду искључиво за странце. Зграда је
имала преко сто соба, а састојала се мз

партера и два спрата, У партеру је била
кафана „Код јелена" — фигура јелена
стајала је на конзоли, — но она је про-
пала. за време пожара у ноћи 15 и 16
априла 1849. Доцније, овај се хотел звао
„Гранд хотел", а од 1884 у овој згради
е била смештена Железничка дирек-
ција. Кућа је срушена 1937 године,

ТЕАТАР КОД КУПАЛИШТА
Трећа. зграда у којој су игране позо-

зишне претставе био је („Театар код ку-
палишта") — доцније млин браће Попо-
љзића у Босанској улици.
Током месеца јула 1857 дође из За-

греба једна немачка позоришна трупа
под, управом директора Жуга Прајза, ко-
|з је лавала претставе у купатилу Ни-
коле Шоповића, Неки наши омладинци,
на челу са Лазом Прапорчетовићем ис-
користили су знање и уметничку вешти-
ну директора Прајза и замолили су га
ла им он режира неколико комада,
прајз се примио тог посла и вратио сво-
ју трупу у Загреб, Режирао је „Краље-
вића Марка и Арапина“, мелодраму А-
танасија Николића, у ком је комаду
главну улогу играо сам Лаза Прапорче«
товић, на опште задовољство ондашње
публике,

Купалиште — башта код. Шоповића,
„налазила се у Шиварском сокаку, у и-
стој улици у којој је била и Кнежева
пивара. Постала је јопг крајем четрде-
сетих година чувена са свота осветљења
(Тењерима и фоносима) и са добре му-
зчике, У њој су свирали у лето 1852 бео-
г"адска градска банда и понеки страни
свирачи, залутали верглаши и виолини“
сти, а касније је дошла музичка капела
из Новог Сада.

ВЕЛИКА ПИВАРА
Метврта зграда у којој су игране по-

зотишне претставе била је „Велика пи-
в"ра" — позната под именом „Кнежева
„пивара", на углу улица Балканске и
Гепратове.
преласком из 'Шоповићевог купали-

шта у Велику пивару, Лазар Прапорче-
товић, адвокат, постао је управник и
редитељ позоришта („Театар код Ведике 

оквиру
прославе

петогодиш-

њице осло~
бођења Београда
ликовни уметни-

ци Србије, на и-

ницијативу

–

Из-

вршног одбора

Народног одбора

Београда

–

поднс-
ли су на избор

своје ликовне ра-
дозе: композици-

је, аквареле, пеј-
саже, графичке

радове са моти-

вима из Старог

и Новог Београ-

да и скице за

скулптуре споме-

ника.

Одзив ликов-

них уметникаби-

о је веома вели-

ки, јер их инспи-

рише и интере-

сује наш главни

град, који је пун

радне динамике

и у замаху из-

градње, па тако

обилује погодним
мотивима за ли-

ковна остварења.

Слике и скулп-
туре прегледаоје
жири и одлучио
да се поновна из-

рада скице за
композицију по-
вери Зорану Пе-
гровићу, да се

приме акварели
Светислава Стра-
ле: –„Златарска
бригада“ и Зора-
на Петровића:
„Акварел Бео-

града“. Од пејса-
жа старог и Но-
вог Београда ра-
ђених уљаном
бојом одабране су
слике „Претсед-
ништво владе“ од
Цигарчића, „Зи-
дање зграде Ју-
гословенске КкњИ-

ге“ од Мише
вића, „Поглед на

Београд“ од 30
рана Петровића,
„Теразије“ и „На
родна скупшти-~

на“ од Вере Чо-
хаџић, „Београд“
од Лизе Крижа-
нић, „Стари Бео-
град“ од Љубице

вића, „На почет-
ку Вождовца“ од
Боре Стефанови-
ћа, „Велике сте-
пенице“ од Све-
толика Лукића и
„Теразије“ од Ј.
Четића.

Од скица за
споменик Васи
Чарапићу ода~
брана је скица
Радете Станкови-
ћа, а за споме-
ник Васи Пела-
гићу скица Ми=

ше Поповића. За

скулптуру „Гра-
дитељ“ одабрана
је скица Лојзе
Долинара, на ко-

јој фигура ради
лопатом, а за
скулптуру у Пи-
онирском

_

граду
одабрана је ски-

ца Јелене Јова-
новић „Група пи-

онира“, За скулп

туру „Жене-мај-
ке“ усвојена је
скица Дарославе

Вијоровић.

пиваре"), Тада је Стева Тодоровић, сли-
кар, израдио позоришну завесу за то
позориште, У позоришту су претстав-
љани комади Јована Стерије Поповића,

Ђорђа Малетића и Матије Бана. од

глумаца и глумица најпознатији су би-

ли: Васа Грујовић, Никола Субашић,

Марија Крчединац.и Милица Биберовић

— Сеша, Због Светоандрејске скупшти“

не 1858, Омладинско дилетантско позо-

риште престало је са радом једно дуже

време, па га је половином 1859 године

поново основдо Ђорђе Малетић и давао

претставесве до краја 1859. У тој згра“
ди давали су позоришне  претставе и

чланови Хрватског казалишта на челу
са Адамом Мандровићем јула 1862. Чла-

нови друштва приказали су „Мејриму'

трагедију у пет чинова од Матије Бана.

Поред Адама Мандровића играли су Ве:
сељковић, Адесхајмовица и још десетак
глумаца и глумица, Њ

Зграду „Велике или Кнежеве пиваре
сазидао је 1836 године Хаџи-Никола Жив-
ковић, по налогу Кнегиње Љубице за
концерте, балове и састанке, Зграда је
првобитно служила за пивару и произ-

водила је 300 хектолитара дневно. У тој
згради постојала је пространа сала, која
је имала културни и историски знача

за нашу престоницу. После позоришних

претстава у тој згради одржана је ЧУ“

вена Светоандрејска скупштина 1858 го-

дине. Корнелије Станковић, наш позна

ти композитор, држао је своје концерте
1864 м 1865 године у тој сали. Доцније,

она је служила за разне забаве и игран“

ке, До рушења 1935 године у њој је био
смештен један део Државне статистике,

Од те зграде остао'је само један мали
део.

ТЕАТАР КОД СРПСКЕ КРУНЕ
И ТЕАТАР КОД СУШИЋА

Пета и шеста зграда, којој су при“
казивани комади, била је „Српска кру
на" („Театар код Српске круне") У ЗУБУ
Мирковој улици и код „ЕБиглеске кра“
љице"(„Театар код Сушића") у Косма
ској улици, =
Новосадска глумачка дружина на 400)

лу са Јованом

_

Ђорђевићем

–

(1826—1900),
професором м оснивачем Српског народ

Сокић, „Савско
пи тристаниште“ од

Гордане Јовано-

вић, „Нови Бео~
град“ од Мише

Голубовића, „Бе-
оград“ од Јефте

Перића, „Под
Звездаром“ од А-
лексе Челебоно-



—

 

Е

извршењу задатака поставље-
них нашим  Петогодишњим
планом у оквиру изградње со-

· цијализма у нашлој земљи и
друмски саобраћај заузима је-

дно од важних места, нарочито у
односу на привреду. Нема ни једне
привредне гране која се не ослања.
на друмски саобраћај и не зависи
од њега, а живот сваког насеља, и
поготово града, зависи од степена
развијености друмског саобраћаја.

Београд има нарочите потребе за
брзим развојем друмског саобраћа-
ја, као посебне привредне гране.
Пре рата у Београду није било у-
слова за развој друмског саобраћа-
ја, а посебно камионског. Ма да је
био главни град, он није имао ни
једно. аутомобилско транспортно
предузеће, а теретна транспортна
средства била су углавном у рука-
ма приватних власника, док се пут-
нички саобраћај у граду развијао
у правцу интереса појединих вла-
стодржаца. Па и та сва возила, ме-
Ђутим, уништио је окупатор за вре-
ме рата или опљачкао.

Београдски саобраћај стално
се побољшава

-Веоград је дочекао ослобођење
скоро ·без икаквих саобраћајних
средстава. Путнички саобраћај о-
бављао се само са свега 5% слособ~
ности, док теретних транспортних
средстава није ни било. Требало је
створити најнужније услове и за-
хваљујући мобилизаторској снази

народне власти ова питања су ре-

шавана брзим темпом. У свим де-
ловима наше земље јављале су се
крупне победе у погледу саобраћа-
ја и из дана у дан добијали смо све

више нових и модерних превозних
средстава. '

У вези са повећањем броја пре-

" возних средстава извршене су круп-

не реконструкције главних саобра-

ћајница, извршена је изградња но-

вих тролејбуских линија, изградња

нових, као и продужење и дупли-

рање трамвајских колосека итд.

Данас градски саобраћај Београ-

да располаже са преко три стотине

возила, која дневно превозе близу

пола милиона путника, тојест по не-

колико десетина хиљада више но

што Београд има становника.

У организовању стеретног друм-

ског саобраћаја народне властиу

Београду такође су постигле круп“

не резултате. Иако се по ослобођењу

почело са оскудним средствима, да-

нас у Београду има (не рачунајући

савезна и републичка) десет град“

ских транспортних предузећа и два-

десет девет посебних возних парко-

ва, који располажу са преко шест

стотина камиона и неколико стоти-

на запрега. Ма да је то знатан број

возила, ипак није ни мало лак за-

датак градских транспортних преду-

зећа и трудбеника у њима, с обзи-

ром да су њихови задаци од великог

значаја. 7

'За сва наша транспортна ремонт-

на предузећа и сервисе може се на-

вести пуно примера масовног и по-

јединачног залагања, могу се иста-

Ћи људи који заиста заслужују по-

хвалу и признање. Они поред рада

у свом предузећу дају помоћ у 0-

бављању  планских задатака иу

другим предузећима, као што је

Панчевачки Рит, или у растереће-

њу железница и циглана, итд. на

тај начин, уз њихову помоћ, у току

последњих три-четири месеца, пре-

вежено је ван плана преко осам ми-

лиона цигаља и другог грађевинског

материјала. Ова су предузећа дала и

известан број својих возила за дру-

та возила на задацима ван Београда.

Тешкоће са којима се бори

градски саобраћај

5 че број оних који заслу-

МУо
постоји

жују сваку похвалу знатан,

низ недостатака код нижих саобра-

ћајних органа и транспортних пре“

дузећа, против којих се морамо е-

нергичније борити. Јасна је чиње=

ница да има објективних тешкоћа У

реду, које претстављају велику коч-

ницу. То је, пре света, ипак недо-

вољан број превозних средстава, на-

моторних. Оваква ситуација,

која је погоршана у последње вре-

ме чким поступком у погле-

ду робне размене са нама од страна

инфо; ких земаља, још ви-

ше нам намеће потребу и одговор-

ност да, при форсираном искори-

ом Сад путовала

сте Уиказивалакрајевима и пл

јепоерикомаде.
Како еограду, У

то време, 1867 године, није било_ лозо

ог позоришта У.

позоришни одбор на
ипом

_

Христићем позове

певањааоји се тада налазио У а

дошу и он дође 1 септембра 1867 у ср

сЕ естоницу.
ла

Ђорђа Малетића 6

1888), Иичара Београдског народног

позоришта: | „.„Септембра пр већ дусе

почеле давати претставе, најпре д

„круне, а после код „Енглеске храти.

це", Одбор, да би ову дружину оса

ље потом измоли - мини
освете: ес, субвен . .

| овом се дружилом појави нова 44

на облачном Талијином небу. За чету

месеца до 15 јануара 1868 тодине, Ми

град је уживао у пуном смислу и

претставама и У цркви калгод је % 5

мачки кор певао, И Кнез Михаило и

је оваквим претставама тако изненађен,

да је тој дружини, после претставе „То“

спође и хусара". 5 новембра 1867, наго“

бестио да ће јој озидати сталну позо.

ришну зграду, М исплатити још путни

трошак до Панчева у Ноои Чар

осим поклоњен
ес, глум-

мановој години 1

ришне дружине, то

      

иПрва. 5 је „ЂурађБран-
Прва претстава била и Бран

"ториска драма у пет раздела
ковић", истор а а поена НИ

берника,
|

25рбевић. Претставе новосалске позори-

шта дружине, У којој је било одличних

и познати“ глумаца.оду

: агињу ; у.

Мату ировић, Милку Гргурову,

зу Телечког и Ђорђа пелеша,

ко и страни писци.

става.
Зграда „Театра код

зилалх је од тпрлогт
иште 1846. Налази се У

улици. Прпобитно је имала приземље и

спрал, а после Првог светског ата ре-
У њој се,

уотирама је и проширена.
ред позоришних претстлта,

из Српског првеног крс

Пеко време итој згради

се код прања и мазања кола.

ол којих ћемо на-
Драгињу и

Ла-
биле су

а су, како домаћи, та=
врло добре. Играни у; како дом прет.

Српске круне" са-
материјала око то-

Уузун-Мирково)

по-
балова и

кенмџеђата олржала оснипрчка скупшти-
а 1876 године,
ио је францу“

_ ТРИ_НЕДЕЉЕ ДРУМСКОГ СДО
шћавању постојећег броја возила,
улажемо максимум бриге за њихово
одржавање. Поред тога, доста је те-
шка ситуација са заменом делова за
одржавање возила, што исто тако,
наноси велике тешкоће, али је чи-
њеница да наши механичари па и
сами возачи прихватају борбу са те-
шкоћама и налазе потребна реше-
ња. Последица тог упорног рада је
чињеница да поред свих тешкоћа
стање возног парка ИОНО-а не о>
не већ се у последње време даље
развија. Међу слабостима најваж.-
није је истаћи питање правилног
коришћења возила, где нарочиту
штету изазива спор и неорганизова-
ни утовар и истовар. Коришћење
празних вожњи, као и коришћење
пауза — још ни издалека не задо-
вољава. Још увек има случајева да
возило по неколико часова мирује
чекајући на посао, а да га ималац
не пријављује у циљу коришћења.

Код одржавања теретних мотор-
них возила нарочита слабост јавља

Г Ово
потврђује чињеница да сервисно
предузеће Извршног одбора Народ-
ног одбора Београда које није на-
рочито великог капацитета (тако да

би таквих предузећа требало још

два до три најмање) уопште није
искоришћено. Ни уређење терена по
којима возила раде још није на ви-
сини. Постоји низ градилишта, при-
лаза и. лоших пролаза на улицама,
који упропашћују возила. А то би
се, са мало труда, могло побољша-
ти. Питање смештаја још увек, иако

је зима на домаку, није решено и

не посвећује му се одговарајућа па-

жња. Ово се тиче нарочито оних

који располажу са мањим бројем
возила (од једног до пет) које би са

нешто више труда и залагања мо-
гли да обезбеде ма и најпримитив-

нији заклон, Осим тога, требало би

подвући да је нужно поклонити ве-

ћу пажњу популарисању, одавању

признања и награђивању истакну-

тих колектива и појединаца у њима

у нашим саобраћајним, транспорт-

ним, ремонтним и сервисним пре~

дузећима. Постоји маса појединаца,

група и бригада чији рад заслужу-

је да се о њему пише и говори.

Исто тако, путем популаризације

њихових настојања у раду бригад-

ним системом. На овоме се донекле

радило и одмах се осетила корист,

но требало би са тим популариса-

њем наставити и даљеу већој мери.

То долази, може бити, отуда што

предузећа из ове гране нису сврста-

на под један месни синдикални од-

бор.

ПАНАМА

 

БИРО ЗА НАЂЕНЕ СТВАРИ_
0% је године отворен у згради

Извршног одбора Народног од“

бора у

_

Улици 'Узун-Мирковој

број 1 „Биро за нађене ствари",

са задатком да прикупља

_

изгубљене

ствари и проналази њихове власнике.

Међутим, услед необавештености и не-

знања наших грађана да такав Биро

постоји, ретко ко долази по своје из“

 

губљене ствари и оне се нагомилавају У

магацину.
,

Било би потребно

ним прометним местима,
да се на свим јав-

а нарочито на

Железничкој

_

станици, код аутобуске

станица „Ласта", као.и по просторијама

свих народних одбора ставе лако вид-

љива табле са натписом да се „Биро за

нађена ствари" налази у Узун-Мирковој

улици број 1. Тако ће се допринети о

бављању послова овога Бироа. м Њ+

Х
ОДГОВОРНЕ СУ УПРАВЕ

БИОСКОПА
неким београдским биоскопима

се доста често, нарочито У после-

дње време, могу да виде ружне

појаве недисциплине једног дела

блике. Приликом заузимања места де“

шава се да неко заузме туђе место, да

   

  

ски конзулат. До 1941 заведавала је оп-

штинска управа, а од 1944 седиште је

Извршног одбора Народног одбора.

Зграда „код Кнглеске краљице" („Те-

атар код Сушића") налазила се у кКо-

смајској улици. То је била кафана са

већом салом У којој су Новосађани при-

казивали позоришне претставе, Припа-

дала је свештенику Сушићу, а доцније

је на том месту сазидана јеврејска си-

нагога.

ТЕАТАР КОД СТАМБОЛ КАПИЈЕ

После првог покушаја зидања једне

сталне позоришне зграде („Театра на

зеленом Венцу") 1852 године, када је

рад морао бити обустављен

_

због. под-

подног терена, позоришни одбор, на че-

лу са Филипо Христићем, изабрао је

место на Стамбол апији да се сазида.

стална позоришна зграда — „театар код

Стамбол Капије", Одмах су купљена

три турска плаца и први земљани ра•

дови почели су 23 маја 1868. Камен те-

мељац освећен је 18 августа исте године,

а зграда са свим унутрашњим уређењем

била је гозова ло јесени 1869.

Позориште је тралио предузимач

штајнлехнер ол тврдог материјала, По

здорницу 6 тапаном и полом изралио је

матшиниста бечког дворског позоришта

ћебер. а завесе и остале украсе насли-

као је сликар Каупки, На упутрашње

уређење

_

утрошено је 194.894,11 линара.

По плану Алексанпра Бугарског, ипже-

њера. извршена је првог августа 1870

и дограла мале зграде оп 66 метара

квадратних, пошто је било недовољно

места за статисте и певаче. Тако да је

пелокупно коштање згтрале са Ма

штњимуређењем и тасном фабриком

илнело стега 414.728 динара.

Зтрала је свечано отторена. 30 октобра

1869, по стапом каленлару, беселом 120-

вана Ђорћевића и комадом Ћорђа Ма-

летића „Посмртина слава Кнеза Миха-

ила."
Отала па ло ланас. пуних осамлесет

тепина, позориште је галило са крат-

чим прекилима 1273 због лефћипита џ

+876, 1885, 1914 и 1941 због патотал,

Живорад П. Јовановић

 

Већ више од године дана води се

на свим секторима привредне делат-

ности борба за снижење пуне цене

коштања. По том питању овде има

пропуста. Дешава се да превоз неке
робе кошта више него произведена

роба, што је резултат невођења ра-
чуна о основним питањима правил-
ног искоришћења возила. |

Недостатака има и код путничког
" саобраћаја. Не постоји довољно у-

порности у спровођењу прописа код

реда на возилима кади код њихове

преоптерећености, То је слабости У

васпитном и у саветодавном раду,

како са особљем, тако и са грађа-

нима. Поред тога, треба више акти-

визирати органе саобраћајне ин-

спекције. Е +

„Недеља

_

друмског саобраћаја“,

која почиње шестог овог месеца,

обухватиће својим главним задаци-

ма, у првом реду, борбу против свих

врста слабости и недостатака, који

се, бесумње, могу отклањати. Ова

акција треба да се претвори у стал-

ни систем рада и да пружи велику

корист, поготово данас, када се на
 

титловиРивали

Мимо обичаја

 

— Сад, ја убацих у кутију, па шта

буде!

  ЈЋАЈ
свим секторима привредне делатно-

сти води борба за извршење и што

веће премашење задатака у трећој

години првог Петогодишњег плана,

јер је главни задатак овеакције да

помогне кључним „гранама наших

привредних делатности, ји је

„Недеља друмског саобраћаја"
пооштриће такмичење

Савезно Министарство саобраћа- |

ја у сарадњи са централним орга“

нима Фронта, синдиката, Народне

технике и другим, предвидело је

да „Недеља друмског саобраћаја"

траје од шестог до тринаестог но-

вембра. Међутим, на предлог низа

радних колектива Министарство

саобраћаја Народне Републике Ср-

бије и остали заинтересовани ор-

гани усвојили су да ова акција код

нас траје од шестог до двадесет

деветог новембра. |

По упутствима Савезног мини-

старства за спровођење ове акције

на терену формирају се штабови.

Штаб за спровођење акције у Бео-

граду почео је са радом 26 априла

прошлог месеца у циљу /обухвата-

ња свих задатака. Важно је истаћи

да су комисије схватиле озбиљно

свој задатак и да је комисија за

превоз робе предвидела да у овим

акцијама ангажује преко 1.500 во-

зила, која ће. поред обављања ре-

довних послова, извршити превоз

и око 150.000 тона робе и матери-

јала. Комисија за такмичење пред-

виђа широко организовање такми-

чења како код колектива — има-

лаца возила, тако и код корисника

возила, а и код ремонтних преду-

зећа., Комисија за пропаганду, по-

ред осталог, предвиђа и организо-

вање дефилеа. који треба да при-

каже развој саобраћаја у главном

граду од његовог постанка,

То све подвлачи да „Недеља

друмског саобраћаја" треба да до-~

несе вишеструке користи, а њен

успех зависи од штабова комиси-

ја који врше организацију, но исто

тако и од правилног схватања и

помоћи ноје буду пружили поје-

дини колективи, њихове синдикал-~

не и фронтовске организације.

Љуба ЛАЗАРЕВИЋ

ДИШЕ

 

 

св објашњава са разводницама, да добар
део гледалаца долази после журна

треба дуго времена док се стиша жамор

у сали на почетку филма. Ове појаве

доста често уносе још већи неред у са-

лу. Настаје објашњавање, довикивање,

а почетак филма се одвија тачно како је

то временски предвиђено.

Не ретко се деси да и за време прика-

зивања филма има упадица или непри-

кладногт смеха. Разуме се дау оваквим

случајевима најчешће сами гледаоци ре-

агирају и ућуткају недисциплинрваног.

Али има случајева да негодовање про-

тив недисциплинованих гледалаца иза-

зива расправу у сали. Међутим, никога

нема да у име управе биоскопа интерве-

нише. На крају, обично се дешава да је-

дан део публике устаје пре свршетка

филма, тако да су сви гледаоци примо-
рани да устануи не виде крај филма.
Неразумљиво је зашто .се управе био-

скопа не боре против ових некултурних

испада појединаца. Неразумљивоје за-

што разводнице, чимпочне приказива-

ње филма, излазе из сале. Као да њи-

хово радно време траје само док публи-

ка улази у салу. У много случајева, као

што је то раније била пракса, разводни-
це могу да спрече недисциплиноване по-
јединце у испадима. Ако се овим руж-

ним појавама не стане на пут, некибио-
скопи ће се претворити у предратне са-
ле у којима је публика уз пиће моглаго
вољи да коментарише филм. У сваком
случају одговорност за некултурне поја-
ве у нашим биоскопима у првом реду
пада на управе биоскопа.

н. Д.

ж

„ТАЧНА МЕРА"
Пе неки дам, желећи да прокон-

тролишем своју тежину, ство сам
на вагу код биоскопа „Веоград"

и она је показала 65 килограма.
Продуживши Булеваром црвене армије
хтео сам да испробам тачност ваге на
којој сам се измерио, па сам стао на

другу вагу и она је, на моје запре-
пашћење, показала 64 килограма.

Јасно је' ла за неколико стотина ме-
тара, од једне до друге ваге. нисам мо-
гао да ослабим један килограм, али је
исто тако чињеница да су ослабили фе-
дери београдских уличних вата и да о
не на служе својој, намени, тојест пока-
зивању тачне мере, Чудно је да до сада
ниједна контрола мера није проконтро-
лисала и ове ваге,

! , м п,

Х

НОВЕ ПРОДАВНИЦЕ ЗА
РАСТУРАЊЕ ШТАМПЕ
ВЕОГРАДСКИМ улицама, на ме-

стима где су некада били неугле-
дни столови и сандуци, са којих
су се продавале новине и часопи-

си, данас стоје дрвене продавницеза ра-
стурање штампе, складних облика и бо-

је, са малим простором који може да

заштити продавца од кише и невремена,

Ово је још један прилог уређењу града

 

и сведочи о сталним и све већим напо-

рима народних власти да се побољшају

свеколике прилике у свим празцима

градског саобраћаја, уличне трг" ине и

целокупног. промета на улпусма,

М, Поповић

лауда  ЗАКЛОНИ ОД НЕВРЕМЕ-
НА НА КРАЈЊИМ СТА-

- НИЦАМА ТРАМВАЈА
БЕОГРАДУ постоји свега неколи-

ко заклоњених чекаоница за трам-

ваје и тролејбусе, где се грађани

заклањају кад је невреме, као што

је случај на почетној станици број. 10 на

Карабурми.

 

Билд би потребно да се направе, ма-

кар и привремени, заклони за путнике

који чекају возила на отвореним уро

сторима, где нема могућности да се скло-

не под стреху или заклоне од ветра, О-

воме би се требало приступити што пре,

на наступање хладног вре-

п.м.

с обзиром
мена.

   
о неким градовима
јављају се честе жал“

бе на мензе, Међу.

тим, код нас у Бео-

граду оне су сасвим ретке.
ако, на. пример, у Лапову

управник железничке мензе
отсече вам за ручак н вече-
ру све купоне, а ако се бу.

ните и питате шта ћете ва

доручак, он хладно одгово-

У Београду, као што ви-
дите, тако нечега нема. |
Београду, реџимо у мензи
„Велебит'. највише што мо-
же да вам се деси, то је да

добијете неукусно, љуто
слабо јело. Истина, по не

ки пут се разлере сервирка
или управник на вас, пли

то није сваки дан, Но, у
накнаду за то, овде имате
нешто што у околним ре
сторанима нема, а то је —

хумор.
Знам, драги _ читаоџт,.

знам да вас интересује, али

чито, ~— али врло укусан,

машто онда и друга јела пе

могу бити исто тако при

премљена", директор вам од“

говори: „дато што друта је|
шанка,

"дам,

_ КОЗЕРИЈА 55

ла нису пасуљ".
зар нер! Или: на замерку

да је храна исувише папре-
на п да се не
директор се овако нашали: ·

„Ово није дијетална

ва", итд.

И ко зна докде би ове
шаљивчине правиле вицеве,
да у мензу једнога дана не

уђе колос од својих два Н

груди нешто преко сто пе.
Би: по метра
— Шта ћеш, тако се код

нас ради! десет сантиметара. По фи:
зиопомији би се рекло да

је пеки боксер тешке кате.
горије, бившт првак света

у рвању, атлета, шта лир У

руџи је држао два бопа, што

је сасвим природно, ако се
узме -у обзир његова

|

кор“:

пулаптност, После пола са--
а стрпљења колос, је добио :.

од келнера јело и) поче да
срче. Али укус храве дело-" директор— да“ једем, 0-

нао је као допинг, тако ла (а

је овај, сав црвен у лиџу.

исколачених очију, скочно

са столице,
ницама (које су, међу нама

У сали наста тајац. Међу

особљем папика, Директор,

који је дотле
утече

обзира у подрум, тде су га

сина РАЧУНИЦА
Неке рејонске комисије изри чу сувише ниске

редбе о потрошњи електричне енерг ије
; : г 8

 

— Гледај да се, некако, преселиш у наш рејо

да се грејет струјом н плаћаш казне...

А

АДАААААА

казне за прекршај У-

  

7:

|
|н — нмаћеш рачуна

 

подизању пвалитета у београдевим.
спостеним друштвима понлониће се

„већа панња
агли развој спорта код нас, потен-

| циран бригом и старањем народ-
| них власти о физичком развоју

Г нашв омладине, омогућио је од-

%

·

вајање спортских квалитета из

маса и њихово подизање и развијање.

То је донело читав низ одличних ре-

зултата у разним гранама спорта, што

са показало путем различитих так~

мичења.
Сва веће интересовање омладине за

фискултуру, а посебно за спортске и-

гре, омогућило је стварање већег броја

нових спортиских и тимнастичких дру-

штава на територији Београда. Ако упо-

редима бројно стање фискултурне орга-·

низацијеа Београда У 1849 години, виде-

ћемо да се, У односу на 1947 годину, ин-

тересовање за спорт нагло повећало. Док

је У 1947 години било на територији Бео+

града свега десет спортских друштава,

данад овај број износи четрдесет и се-

са преко осам хиљада регистро-

ваних чланова. Оволики број друштава

товори да је учешће омладине у спорт-

ском животу нарасло за три до четири

пута више него у 1947 години.

Одвајањем квалитета из масе, тојест

одвајањем спортске од гимнастичких ор-

ганизација, створена је могућност по-

свећивања више пажње квалитетном ра-

звоју спортских грана. питању подиза-

ња квалитета спортских друштава У

Београду поклонио је Градски одбор

ФРИСАС-а много пажње, Ово је нарочи-

то дошло до изражаја у одлукама доне-

сеним по питању подизања квалитета на

сваетанку Извршног одбора Градског од»

бора ФИСАС-а одржаног 18 октобра. А-

нализирајући досадашњи рад фискул-

турних организација Београда и њихов

став према питању подизања квалитета

Извршни олбор донео је следеће

—

од-

луке: 1. Концентрисање квалитета: 2. Џо«

дизање квалитета путем лига-такмиче-

ња; 3. Стварање објективних услова за

развој појединих еекпија ју друштвима.

" Да би: св правилно. разумеле наведене :
одлуке Иввршног одбора“ потребно. је

да са осврнемо на постојеће стање по

жпортским друштвима. _Анализирајући

рад руководства појединих друштава

видимо да тежња, да извесна друштва
имају већи број секција него што им

дозвољавају њихове реалне могућности,
доводи до опадања квалитета, не само
секција којима се не поклања довољно
пажње, већ и до опадања квалитета 0-

них секција. које су имале све могућно~
сти за даљи развој. Све ово доводи до
опадања квалитета друштава. Такође,
један од узрока опадања квалитета У
појединим спортским гранама нагомила-

вање сувишног учесника У појелиним

секцијама. Ова неправилна политика до-
вела је дотле да резултати постигнути
У овој години не одговарају стварном
стању. Свв ове, и читав низ лругих не-

правилности У ралу руководства спорт-

ских друштава. донекле су потекле оту-

да што нија постојала једна одређена
политика Спортског одељења Градског

ОР ФРИСАС-а према питању квали-

Недостатак терена, сала, стручног ру-
ководства, тренерског и инструкторског

кадра у многоме је допринело да ниво
и квалитет спортских такмичења буде
знатна слабији него што би требало би-
ти. Ако узмемо као пример тренерски и

инструкторски кадар. видећемо да на
преко осам хиљала регистрованих спор-
тиста долази свега дванест тренера са
положеним _испитом и четрнаест ин-
структора, за све спортске гране на

територији Београла. Ови примери јасно

нам показују са каквим се тешкоћама

има да бори руководство фискултурне

 

Духовито,
рету за купус.

може јести,
довели.

мен- — Паприкаш!
— Знам, паприкат,

ово је страшно неукусно.
— Како неукусно, знаш

ди ти колико ту нма кало»
ријар.., Па има, да те не

две хиљаде триста
педесет и пет и по. Мореве,
ослободи се мало директор —
да си ти од пет сати изју“

тра на ногама као ја, јео би

висине и обима слажем,

ти ово с апетнтом,

овако,

—“Је ж добрар
= Добра је!

вамахнуо пес-

не,

вога

иза

без
_внрио
главом _кусно јело,

касније једва нашли у бу

Шта је овор — упнта
колос директора кад

још тражио и додатак.
можеш да извоље~

ваш, баш је добра храпа!...

== Е, па онда једи ово!
— Шта, — забезекнуо се

вај.. "ја морам да чекам же»
“нуне могу сам. И на крају,

ја ћу да једем кад се мени На
једе, а не кад ти хоћеш!

— Једи ово, дрекнуо је

стрпљења мало, све ћу вам буди речено, биле као ма кдолос низ свег гласа и ва-

испричати. Ево у чему се _љеви) ни из пуних плућа витлао песинцама по вазду“

хумор састоји: ако абонент ПРеКНуо:. 5 ху. ' |

упита: „Добро, за ручак је — Дајте ми. управника Директор се пренеразио,

био пасуљ — ништа наро- овамо! ; узврпољно, хтеде да побег“
алн кад виде да код о
· „нема лабаво“, седе и

поче да једе. Тек што је о
поче да дува,

очи исколачи, крв му удари

организације Београда по питању тподи-

зања квалитета. И

Да би св избегло стагнирање, па чак

и опадање валитета у појединим спорт-

ским гранама, Градски одбор ФРИСАС-а
донео је одлуку 0 концентрисању ква-

питета. Зато се постављају две потребе:

концентрисања јача квалитетних

_

ДРУ-

штава, односно секција и подизање

њиховог квалитета путем међусобних

такмичења и издвајање појединих сек“
ција из оквира друштава где но постоје
услови за њихов развој и напредовање.

У првом случају проблем је правилно

решен оснивањем

_

лига — такмичења.
Путем такмичења по лигама неће

—

се

само омогућити издвајање најјаче ква-

литетних екипа и њиховог међусобног
такмичења, већ ће се створити могућ-

ност да слабије квалитетна друштва,

односно секције, потстрекнуте успесима

јачих, дају све од себе да би побољша-

ла спој квалитет. Лиге ће се оснивати са-

мо у оним спортским гранама где по-

стоји већи број секција. засада ће се

лиге основати у следећим спортовима:

футбалу, кошарци, одбојци, боксу и ру-

комету. Такође постоје могућности осни-

вања стоно-тениске лиге Београда.

Други проблем. проблем концентриса-

ња квалитета, односно пребацивање пог

јединих

_

секција и

_

појединаца из

Једног друштва у друго, постављен је

на принципу

_

добровољности, Овде

је нарочито потребно указати: на по-

моћ коју

_

руководства спортских Дру“

штава треба да пруже Градском _од-

бору, приликом фузионисања појединих

секција и размештаја спортиста. Ова

одлука дошла је због тога што до сада

нија постојала довољна пажња руковод-

ства друштава за поједина секције, што
нису постојали услови за опстанак дру-
штава и секција као и за њихово даље
напредовање због недостатка терена,
сала, реквизита, стручног кадра итд.
Фузијом две слабије секције у једној
спортској грани створиће се могућност

подизања квалитета У њој. Само, треба се'
чувати фузија које би ишле на:'штету,
не само опстанка појединих секција, већ
и квалитета једне спортске гране. При-
мер: ако после фузије остане мали број
секција У овом случају не би дошло до
јачања квалитета него, напротив, после
краћег времена би се осетила тенденција
ка опадању, услед недостатка такмиче-

ња. Исто тако, треба се чувати нереал-

них сугестија о преласку појединаца из
једне секције у другу.

Питању помоћи друштвима за њихов

даљи развој. односно стварању матери-

јалних услова, мора се посветити више
пажње. Већина друштава ослања се на

синдикалне организације, али коришће-

ње помоћи коју оне пружају друштвима

мунимална је, Узмимо као пример помоћ
коју пружа Месно синдикално веће

спортским организацијама. Ова помоћ и

ова године, као и ранијих година, неће
бити У довољној мери искоришћена.
С друге стране, оснивањем инструктор-

ских и тренерских курсева, обезбе-

ђењем довољног броја људи за руково-

дећи кадар- створиће се шире перспек-
тиве за даљи развој спорта у нашем

аду.
На крају, може се закључити да су

успеси Фисуклтурне организације на
територији Београда, постигнути у овој
години, могли бити далеко већи, да је
било једне одређеније политике према
питању квалитета. Правилно разумева-
ње и примена одлука Извршног  Град-
ског одбора ФИСАС-а о концентрисању
и подизању квалитета, створиће ве-
ћа могућности за даљи развој и напре-
дак спорта у Београду. У

с
у лице, а крупне грашке
зноја капале су му у та-
њир. Див се осмехну, као
да је добио премију држав-
не класне лутрије, а затим
рече:
— Једи мало и меса, до-

доста си умакао софт.
Директор направи кисело

лице, отсече једно парче
меса и поче да жваће, жва-
ће. Ту позелене, доби
ченичку гримасу, као да је
прогутао сапуп за бријање,
н поче да размишља да 2н
да дозволи да га овај ко“
лос испребија илн да се му“
чи даље... Најзад, скупи о"
сталу снагу и поједе све.
Био је у голој води, као да
је поппо средство ва вноје-
ње. Но, у пистом моменту,
колос се протеже, направи
уобичајени покрет песипцом
по ваздуху, п викну:
— Келнер, допеси — дер

још једну порцију!
ове речи директор

претрну, ухвати се ва косу,
па шта ће, куд ће, тркну
према вратима, Алн га ко-
лос ухвати ва јаку од капу-
та, постави за сто п рече:

су га

али

па бил

— Зло ћеш се провести
ако не поједеш...
– Ради шта хоћеш, пре“

дајем се, јекнуо је директор
беспомоћно, алп да једем
не могу..

Душан МАЛЕТИЋ
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РОЛАЗИМО кроз Пиштољ-малу. Избледеле пе-
лене лепршају на новембарском сунцу. Застаје-
мо код главне канализационе цеви, до претр-
паних дрварских слагалишта Прометне банке.

. Београд се једва назире у магли кужних жу-
тиз. испарења. Око њих зјапе страћаре — црни издан-

ци беде.
Енцамо камење у густу жуту текућину која споро

и тешко отиче. Камење тупо тоне — клок — бућ. Амо-

нијачно испарење штипа очи.
Идемо даље и још: даље, Преко насипа, поред Вр-

тешке, далеко иза мочвара. Над нама, над прљавим
бескрајним фабричким двориштима — оазама у мртвом
блатном мору, зврји у небеској модрини авион,

Далеко иза нас пуше се димњаци. Дим куља у цр-

ним чврстим лоптама. Кланица се црвено издваја У

сивој чађавој позадини.
Чавке.
Преврнута, водом нагрижена рибарска барка на

пешчаној обали, као иструлела, поцрнела риба.
Даље и још даље.
Обала, са јарцима препуним воде и зелене жабо-

кречине, мочварно се шири у неодређену, безнадну,
пушећу сивост хоризонта. '

Пуста је.
Руке су нам поцрвенеле. Видимо свој дах. Ноге

упадају у муљ.
Крајеви старих отрцаних џакова гребу мале нео-

пране вратове.

 

Сами смо, сасвим смо сами на свету.

Ослушкујемо напрегнуто у мртвој изгубљеној

тишини.
Катица ме узима за руку. Мали прсти су јој леде-

ни. Никад то није чинила.

што они не виде то.

глас:
" — Врати се брзо! Врати се, јер треба носити крпе

у штампарију, да их продаш, Ја не могу. Видиш коли-

ко имам посла, А немамо за вечеру.

Онда задрхтим од страха, тако да се и Катица

тргне. Крв ми јурне у главу. Пред вратима наше собе,

у болно-немирном привиђењу, зачујем прво оштро,

отсечно исхракњивање са дна плућа, па тешке стра-

шне кораке. Очух с посла. ·

— Шта је, опет га цема! Где си га послала! Кад је

отишао! Пребићу га кад се врати! И тебе и њега!

Авион опет зазврји, далеко тамо крај, ватрено

Трчимо, држећи се за руке. Катичин модро плави

дотрајали шал лепрша једним својим крајем око њене

усплахирене главе широм отворених очију као вели-

ки црни инсект у сутон.
Пред нама, иза нас, одасвуд вреба неописиви, неми

ужас усамљености. Трчимо. Чује се како гласно туку

два мала уздрхтала срца. У грудима, у слепоочница-

ма гори.
Два мала живота у мртвом сивом пространству.

Прљаве мрље леђа ишчилеле су у магли пред на-

ма. Нико нас више не чује. Нико нас више неће чути!

У бесу стискам зубе: мисле ли Паја и Ратко да ћу

плакати! То су се они договорили! Знам, сад они вире

од некуд и чекају да заплачем, па да ми се после це-

лим путем смеју. И да то објаве целом свету кад се

сутра скупимо на пољанчету.

— Катице, не бој се, још мало! Трчи на прстима,

онда се не упада у муљ. Брзо подижи ноге! Још мало!

Пајо! Ратко! Ево нас! Где сте!

Застанем, скоро обневидео од бола. Налетели смо

на неку ограду. Врела чворуга ми букне на челу. У

устима осетим сузе, слане, као помешане с крвљу. У

вртоглавици седнем немоћно на земљу. Онда се по-

вратим, као из дубоке несвестице. Језа ми прође целим

телом. Студена сивост јесењег сутона горко ме опече

у устима. Отворим сасвим очи.
Паја, Катица и Ратко гледају унезверено у мене.

Ратко нема на рамену џак — напипам га под својом

главом. .

— Је л' те болиг — пита ме Ратко, и чешесе, као

— Је л' те боли као да одједном сви троје оживе.

Нагињу се надамном, тако су тихи и тако сами.

Далеко, тако је далеко наше сунчано Мољанче од ове

хладне, сиве пустиње.
Проћи ће четири године. И биће исто овако сиви

жалостан новембарски сутон. Један од нас ће, код про-

зора, у изумирућој светлости дана, завршавати своју

прву песму. Други ће, у дому малолетника, дрхћући од

умора, рибати (бескрајни дрвени под радионице, уз

псовке и ударце надзорника. Трећи ће удахнути прве

количине олова у мрачној перифериској штампарији.

А Катицат Шта је било с Катицом7 Једног дана се

није појавила на Пољанчету, и од тада се више никад

није зацрвенела њена велика отрцана марама коју јој
је мајка увек повезивала кад је ишла од куће.

— Пајо, кад ћемо кући2 Како ћемо да нађемо пут:

Тде је та твоја Стругара7
· Гледам при томе без наде у ситно, помодрело, бо-

гињаво лице. Катица ми чудновато намигује. Не схва-

там је. Она приноси руке устима, али онда више не из-

инпипинилопнивнилитниннолонирллнидовинилилиннивилицилоноппиирлнинакивтинилинлилиритрилнна

расветљењу пред залазак сунца. Обилазимо, нечујно

као мачке и с уздржаним дахом, висеку наслагу ча-

мовихдасака око које се шири тешки, опојно-влажни

дах чамовине.
Муклу, напету тишину распара промукли дозив

лађе из даљине, са Дунава.
Стресемо се од страха па опет, дубоко предахнув-

ши, наставимо напредовање.
Под Пајиним ногама запишти влажпи ивер, као

да је нагазио змију. |
Катица се држи за џак на мојим леђима. Осећам

како ми дува у леђа, пригушујући дах. Нигде Никога.

Тако је било и раније код „Пионира", али су касније
поставили чуваре и више нисмо могли ни једанпут да

се увучемо у слагалиште, А тестере су тамо звониле по
цео дан и читава брда иверја, сувог и златножутог,
таложила су се, као речни нанос, на огромном огра-
ђеном „Пионировом" пољу.

У даљини, пред нама, опазимо црвене одблеске ва-
тре. Светлост разбукталих пламенова расте, црвени
видокруг се све више шири. Још мале па ћемо се и
ми наћи у лелујавом домашају светлости.

Половину видика помрачи огромна људска сенка.
Човек код ватре је устао и набацао још на ватру. Иза
двојице који седе уз буктави огањ, издужиле су се по
земљи две уске црне сенке.

Видимо јасно три човека како машу рукама као
што то чине људи у разговору.

Босе ноге нам уједа студен тла.
0 Шћућурени, скривени иза гомиле балванова напи-

павамо по земљи поквашеним смрзлим рукама мокро
пиштаво иверје'и гурамо га у закореле џакове, Мало
га је. Руке нам се сусрећу у мраку и пријатељски се
одмичу од ивера на коме су се среле. Ћутимо. Само
да будемо што пре готови — сви четворо смо изглад-
нели и прозебли. Налазимо се у мислима већ код сво-
јих кућа, сваки у своме куту, у топлоти сталног и си-

 

.

Неопажено улазимо све дубље у ово зачарано се-

новито царство дрва. :

Саплићемо се о пањеве, мокро'иверје на земљи нас

раздваја и црно обележава свакоме свој пут. Удариму

један црн издужен балван и тргнем се опазивши да

сам остао потпуно сам, опкољен чудним мрачним дрве-

ним светом који тешко и влажно одише у мртвој не-

покретности без икаквог звука.

У даљини пламти.
Хтео бих да продирно, лудачки вриснем, да разби-

јем снажном продорном песницом звука притискујуће

обруче ове страшне тишине око себе, Слепоочнице ми

горе, Тако можда долази врућица. У густом влажном

мраку, између две високе наслаге дасака које се гу-

шећи уздижу, видим како мајка пали свећу, како ста-

вља флашу са запаљеном свећом на сто, и намешта-

јући мој лежај на поду у куту собе говори:

— Хајде, треба већ да легнеш, Како си могао да

сам донесеш толико дрва! Кад би само имала мало

чаја... А и шећера више немамо!

— Нека, не треба, мени је и иначе тако топло, Ви-

диш како сам пуно дрва донео — ја сам донео најви-

ше дрва!
Пратим сваки њен покрет док ми намешта лежај.

Топли су њени покрети али тако спори. Зашто мора

баш сваки комад да истресе! Премештам се с ноге на

А

ногу, наслањам се на зид... не чујем тупи брзи бат ко->

рака по влажној земљи, крај високе наслаге дасака.

Сав остали свет је бескрајно далеко од мене и само

се нејасно назире као далека избледела успомена.

Црно привиђење ми стисну раме. Као клештима ме

избаци из мрака у црвену трепераву светлост.

— Пајо—о—0о! не препознајем свој глас у проди-

рућем паничном крику.

Земља тупо затутњи, У близини се разлегну тре-,

сак дасака које се руше.

— Пајо—о! као праисконски дозив пресече мрак

изобличен пискави крик Катице. Од тога крика ми се

Видим мајку, плаву добру главу у врелој пари која _

гурног обитавалишта.
 

 

 
= То је, истина,
заменити...

ваша дужност,

Три пионира

али дек не стигну цене,

 

ми ћемо вас

 

Једни могу. а други не могу

елгиски

_

недељни часопис
„Пуркуа-па"'изражава вели-

ко незадовољство због неко-
ректног поступања англоаме-

ричких власти на немачко-белтиској

граници према белгиским војници-

ма, бившим припадницима окупа-

цисних трупа у Западној Немачкој.

„Англоамериканци истиче часопис

одузимају Белгијанцима на граници

сву робу коју они желе да изне-
су из Западне Немачке, док они са-

ми навелико вуку из Немачке. Није

никаква тајна да се британски вој-
ници баве такозваним војним ек-
спортом." „Познајемо у Лондону оп-

тичара — тврди часопис — који је

отворио одлично сортирану радњу

драгоценим апаратима које су му

донели британски војници из Нема-

чке". оаћ
„Американци — објашњава даљ

часопис — поступају на исти начин.

За неколико пакетића цигарета они

купују фотографске апарате „Лај-

ка" да би их касније у Њујорку

продали за скупе новце, Поред то-

га, амерички војници у бесцење

купују западно-немачке марке, ко-

је у обичним војничким писмима,

која. не. подлежу цензури, шаљу У

САД. Тамо њихове породице скупо

„продају те марке оним америчким

Немцима, који желе да помогну сво-

јим ближњим у Немачкој,"

Перископ за канализацију

Службеник лењинградског науч-

но-истраживачког института за ко-

муналну привреду, инжењер М. Са-

пожњиков конструисао је ориги-

налну еправу — перископ за испи-

тивање унутрашњег стања цеви

градске канализационе мреже и то

без претходног отварања.

Справа се састоји од мале метал-

не цеви у чијој је унутрашњости

смештен читав систем оптичких со-

чива и једна сијалица. При испити-

витеља из САД и прећутну саглас-
ност карабињерских команданата

на Сицилији, бандити изазивају
страх и трепет код становништва
овог сунчаног острва у Средозе-
мљу. Њихова делатност је, међу-
тим, искључиво уперена против на-
предних грађана, на првом месту
против комунистичких и синдикал-

них функционера. Међу највећим
бандитима на Острву истиче се
Салваторе Ђулијано кога помажу.
извесни амерички кругови. Он се
тобоже бори за независност Сици-
лије, односно за њено' оцепљењеод
Италије. Међутим, Ђулијено је о
бичан разбојник кога подупиру и
неофашистичке италијанске стран-

ке.
Ђулијане пати од снобизма и ево

на који начин је он покушао да
прибави себи популарност: „Пози-
вам на двобој десеторицу чланова
владе и десеторицу  претставника
политичких странака" — изјавио је
он у писму које је упутио штампи.
„Ако погинем — рекао је он
самном је свршено. Али, ако из
двобоја изађем као победник
бићу господар Сицилије."

Расистички чувар реда

Шериф Хетчер је главни пот-
стрекач антицрначког терора у гра-
ду Ирвингтону (америчка држава
Морџија). Он безразложно хапси и
баца у затвор, који се налази у ње-
говој кући, било којег Црнца. Ше-
риф има цео штаб својих сарадни-
ка који се баве организовањем „и-
штчезавања" ухапшеника и опту-
жених. На миг Хетчера његови са-

радници проваљују у шерифски
затвор и одводе жртву. Кроз два-
три дана у месном листу се поја-
вљује нотица како је тело неког
Црнца нађено у јарку на 3 кмло-

метра од града. | ;
Тако је Шериф ЖХетчер тобоже

због светогрђа ухапсио Црнца Ке-

 

БОРБА ЗА ЈУГОСЛОВЕНСКИ

ШАМПИОНАТ У ЗАГРЕБУ

- ирока популарност шаховске игре

|“ Југославији до свог пуно: из-

раза долази нарочито за време

државног шампионата, када се

И наши шахисти налаза на оку-

борби за поносну титулу југосло-

из читаве земље. Инострани шаховски

кругови такођа томе турниру поклања“

ју велику пажњу. колико због тога што

на њему суделују поједини наши мај-

стори који уживају веллки углед У

свету, толико и из разлога што се на

са едузимљивост
Ра са  коректношћу и високом

техником игре, ванредну стратешку и

озбиљну игру вишеструкот првака др

Костића и младог мајстора пуца, тех-

нички,лепу и пуну иницијативе игру о-

младинаца Ивкова,УМатановића и Фуде-

рера, као и стваралачку ерудицију 0

сталих учесника. Шампионатје успешна

смотра снага младог југословенског ша-

ховског покрета.

Такмичења за југословенски шаховски

шампионат одржавају се у дворани За-

гребачког велесајма сваког дана попо-

дна од 15.30 до 20.30 чесва, а недовр-

шема партије настављају са идућег дана

пре подне од 9 до 11 часова. После сва-

ка четири кола је слободан дан, а после

осам „кола два слободнадана. пр' Е
ђен је такође слободан дан пред послед-

првенства.
С обзиром на нагли успон појединих

наших младих мајстора постоји могућ-
ност изненађења. Зато поред тројице

тлавних има још и тајних фаворита, као
што су Пуцп. Рабар, Милић, С. Недељ-
ковић и неки други. Пуц је пре две
тодинв на шампионату ФНРЈ у Љубљани
заузео треће место испред  Пирца, а
прошлог пролећа је у заједници са Фол-
тисом победио на међународном турниру
У Бечу. Рабар је прошле године побе-
див на турниру У Рогашкој Слатини, на
кома су од страних мајстора судело-
вали Принс и Опоченски, док је на
шампионату за“ 1948 годину освојио че-
тврто место. Прави одговор на питање
ко ће бити овогодишњи првак, може
дати само крај турнира, на коме суде-
лујв 20 наших најбољих мајстора.и мај-

· сторских кандидата.

· УТУШЕНИ МАТ
Међу матним сликама нарочито је угу-

шени мат због брзине дејства и као
фактор изненађења одувек одушевља-
вао љубитеље шаха. Комбинације са
угушеним матом налазимо већ у руко-
писима ХУ века. Такав мат може да из-
веда коњ (без помоћи других фигура,
благодарећи чињеници што је против-
нички краљ загушен сопственим фигу-
рама. Да са такав мат изведе, обично је

потребна комбинација ради одузимања
слободних поља противничком краљу.
па и по цену жртве "неких фигура.

' Много пута су такве жртве неочекива-
на и на први поглед чине се као не-
„објашњиве, па је тиме баш њихов ефе-
кат већи. о

Најчешћи су примери где се ради по-
стизања угушеног мата жртвује краљи-
ца, али то није увек случај. У следећем
примеру бели ће у правом тренутку да
жртвује топа. До ове позиције дошло
ја у једној турнирској партији,

УТУШЕНИ МАТ У ПРАК-
ТИЧНОЈ ПАРТИЈИ
Фалкберов противгамбит

Бели: Шаф — црни: Хартлауб
1. ег—е4, ет—е5; 2. фг—«ф4, дт—д5; 3.

е4:д5, е5—е4; 4. Дд!—-е2 (Теорија препо-
ручуја 4. дг—да.), фт—ф5; 5. дг—д3, Ств—
фв; 6. Ссбл—дга, лфв—64; 7; дз:е4, Сфе:е4;
8. Де2г—65+ (Бели иде на добитак фи-
суре), Кев—фт!; 9. дб5:64, Ддв—Х4+; 10.

 

" држи и проспе смех, као перле:
| — Па ту смо, лудо! То је плот од Стругаре. Уда- вању мреже овај перископ се по- лифа Хила, који је издржавао мај- '2—т%, Сета; М. Ст—ф8 (Исправно је

грио си главом право у њега! Биће иверја! Па и чита- стави у доводни део канализационе ку, еца инвалида, жену и две се- било 10. хала им дати топа), Тхв—е8-+
12. Ке1—д!, Сга:х! (Изненађење! Вели

  

н
а
з
е
п
н
и
н
н
и
л
и
н
н
и
н
н
н
в
н
н
н
в
н
н
а

и
в
а
л

а
н
р
а
н
а
и
н
р
а
а
а
а
и
И
и
а
н
т
н
а
н
а
н
а
н
и
н
а
н
а
н
н
н
и
н
а
в
а
н
и
н
и
н
а
н
а
н
а
в
а
в
о
н
н
а
в
а
н
и
н
и
н
е
н
а
н
н
и
н
и
в
а
н
и
н
и
в
н
в
в
с
н
о
с
н
н
н
н
н
н
и
и

вих трупаца... Само да видиш! Паја и Ратко су већ

нашли рупу и били унутра!
__ Скочим. Потражим свој џак.
— Ура—а! Јурип! ; –

___- Упадај марш! — командујеПаја и провлачи се

првиизмеђу трулих летава. ем

цеви. Помоћу ове справе може се

видети унутрашње стање цеви —

количина и врста песка, рђе итд.

Већ су произведени први примерци

ове справе за комуналне потребе

Лењинграда. 6

стре и троје деце. Пошто је по ста-

ром обичају сместио ухапшеног у

свој затвор, Шериф је кључ од ће-

лије оставио на столу у својој со-

би и изашао. 'Тада су „случајно“

неће смети да носи краљицу због мата
на Фф2); 18. Ллф1—ег2, Сх1—фг+; 14. Кд—
е1, Сфг—д3+; 15. Ке1—д1, Дх4—е1+1!; 16.
Сфа:е1, Сдз—фа мат. Е

ж

 

диже коса на глави.

Црно привиђење ме вуче као мртву обешену ствар

тамо, к ватри.
|

Ватра расте.

Већ јасно видим црвену

Крај њега се чеше Ратко.

Катицу не видим.

Два човека их држе.

плаве радничке панталоне. :

која је на Ратковом рамену, недостаје кажипрст Место

њега има мали, непомични батрљак.

Младић у радничким панталонама гледа нас стро-

го. Једног по једног. Он. је као главни. Он је најопас-

нији. Само ћути.
Друга двојица псују.
Пљус! аи Плава од страшног ударца, Ско-

ро се скљокам на земљу. Ноге ми се тресу. Цвокоћем

гласно зубима. .

Маја покушава да се отргне од човека, који га

држи. Десни образму је изгребен. Дугачка вијугава

трака крви на његовом лицу постепено се сири.

Ратко изгубљено гледа у буктави пламен, Не чеше

се више. Поцрвенеле руке мртво му висе низ тело.

— Шта да радимо с вама!— раздера се одједном

онај млади. |

Чији сте! !

— Ко вам је харамбаша!

Његов глас је страшан. Ноге почињу

нам се тресу. , вео.

Али зашто му се, док виче, очи смеју! Као неки-

пут Катичине очи... Где је сад Катица Можда је већ

умрла!

чупаву Пајину главу.

Један од њих је млад. Има

На његовој десној руци,

још јаче да

— Шта да радим с вама! — загрми поново над на-

шим главама.
Одједном забогорадимо сви у један глас;

— Ми смо сироти. Мама нас послала... Само мало...

Нећемо никад више... 14

Паја се премести с ноге на ногу. Гласно хукне и

кроз уста и кроз нос: триДА

— Чико, пустите нас. Гладни смо. Могрешилисмо.

Никад више нећемо. Нисмо хтели. Немамо пасмо ми-

слили да узмемо само мало. Пустите нас, чико! |

Тледам опет главног у очи. Јесте, оне се смеју.

Паја заустави поглед на руци која је без притиска

лежала на Ратковом рамену, Загледа

љак кажипрста. Погледа испод ока младића.

— Чико, и мој тата нема један прст. Једанпут је

радио у Централи, па му је машина отсекла. Хтела је

целу руку. Сад више не ради. Пустите нас Да смо зна-

ли, баш би вам донели дувана! 3

Сад се не смеју само очи главног. И његова уста се

развлаче у широк осмех.

Мрак око нас весело и гласно одзвања.

нама.
Пуни џакови тиште. Мале кичме под теретом вла-

жних дрва, савијене у лук, боле. .

Далеко пред нама, као у бајци, светлуцају светло-

Дозиви се гуше у мраку. Одбијени од мртвих оба-

ла враћају се језиво.

Онај црни масив пред нама је Кланица.

Нека кола шкрипе по блатном путу упоредо с на-

ма. Кола без фењера.
Сваки корак је један отпали камен с душе. Мно-

го, безбројно много је тог камења.

Ипак, душа игра. У грудима ужурбано куца мало

срце. Као птица.

— Сложно! каже Џаја. Тако увек говори његов

отац, молер, који никада није радио у Централи и који

има све прсте на руци. ме

већ смо код пољанчета.
црвеног сунца које се јако нагмуло над задимљен

, = = = === = ПР Прекопута блистају прозори виле Јоксимовићевих

— Пајо — о! — дозивам уска искрпљена леђа, по- = БЕмуЕРЕШЕР ББЕБ Е= Наше љубитеље шаха у највећој мери У 2 ·

одмакла У сивој блатној равни За. РЕН шаЕЕ БЕН БЕШЕ ШЕ БЕБА5, занима питањеереоАеКони Прелазимо Пољанче, тако чудно у ноћи, и стиже-

. , с--= „Бе БР ЕШ БЕБЕа, ши ши и ско првенство Ју а с. 5

— Хајдемо кући! Где је то! Хладно је! Ја морам дар = ЈЕ ЕУ. Фаворити су несумњиво Глигорић, МО ДО капијевиле.

кући!
др Лрмшзионих. и ПоОНрКоона Пред вилом стоји ауто. Шофер пали мотор. Госпо-

Паја и Ратко се не одазивају. Назирем их како овој албеталин оње тоне је ђа Јоксимовић се нагиње над Дудиком, у дебелом пла-

Ћутећи извлаче ноге из муља.
дугачак и очевилно. сва тројица штеде ВОМ капуту са светло-жутом дугмади. Кроз бректање

| снага за касније. вогодишњи шампио- 1 1 с:

Куда нас воде! Рекли су да је близу! Ми смо за-
Пн – ПОН ИЊЕВИТА УНА мотора који се запалио чујемо њен брижни гла

лутали! Како ћемо се вратити! Они хоће да ураде не- • са наши данашњи најбољи интернацио- — Дуди, идеш са фрајлан да гледаш Снежану. Ја

што с нама!
налци Глигорић и Трифуновић сусрећу сам мало болесна. Владај се добро.

о

ђњ– тек у последњем колу, а може бити да 5

ће од те партије зависити крајњи исход Мале кичме су пресавијене у лук.

Пуни џакови тиште.

Скрећемо иза угла.

Наш прозор топло светли у даљини.

Чедомир МИНДЕРОВИЋ

 

Беотлрадске слике

„Шет година изградње Београда“ привлачи па“на изложби
на главном Зиду.

се у мали батр-.

   

 
' За њим ратко, ; Решење задатка из прошлога броја: жњу велика карта Беог зложена

___—П—<—е—ет! — умирује нас Катица и поцупкује Сицилијански бандит наишли „непознати људи“ узели |, дфе:а+, Кав:ат; 2. Тб2—а2+, и Ову изложбу до пак ке 4Аеатине 23.000 посетилаца, а биће

УЈе кад игра Додолу. Недостаје јој само још Ђулијано позива на двобој кључ и одвели Хила. После неко- 3. Тагад мат. ; отворена до 5 овог месеце

з БИ у на глави. Смрзла се и нестрпљиво ме гура на- НЕлиинни На Бипилији узима лико дана несрећни Црнац је на- дипапинипивелиницлананининипинипипинилпипининпивипнпвпиаионопивининипинипнасапиквизанваравР
оно

5 Жровлачимо се крај дебелих балванова који, без све више маха. Уз благонаклону ђен мртав са прострељеном лоба- ипа
А

њом у оближњем потоку. Број 259 + Београд, 4 новембра 1949 године " Одговорни уредник Драгутин Шолајић • Ули Др.

)
» Поштански фах 152 "

 

а м' оре, жуто и аветно светлуцају у последњем наглом

пппинивинипнинининипиививанкиннпвнпилинининкликинповинвакет
ивипапопипаноинавививвпивиннинаиивинилинааивул»

ак А

 

подршку прекотихоокеанских покро-

3

   
М

7

„ВВЕТОЗАР МАРКОВИЋ

моБед

слава Јовановића шту • Телефон: 20-443 • Чековни рачун: 108—9060386
па Штампарија „Борба“ # Београд Кард ељева 31. • Рукописи се не враћају.
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Дебела водурина Дунава мукло дише крај нас. Не пу У

видимо од магле другу обалу.
" првака. За резултате тога так-

ичлЕа интересују се мноте десетине Душа би хтела да запева.

хиљада наших

_

трудбеника и омладине Утонемо у мрак. Бескрајан пут повратка је пред у

Жоћу да јој све прсте обухватим шаком, али не ењују разне  сти

ИХ да стеку — шака ЗЕ је још мала, Цред наме. на ТИнеАМИНет Збате ДУ- Макатице!

ајиним и Ратковим леђима, њишу се џакови. је сли Глигорића, у којој нв Е. рој боке и зреле мисли | Пери. фантазија — Катице!... |

бије из дугачког дрвеног корита на двема нашим роумне Катице нема
климавим столицама. Чујем њен про ени трифуновића, „методику и оналла Тир — 1 1 ј

Б У) ромувли, утуш потхватв познатог интернационалца, пир- — Она је сигурно већ код куће — каже Паја.

ца, комбинације старог велемајстора Удишемо димљиву маглу јесењих испарења. #


